



El ministro belga Spaak, elegido presidente de la O. N. U.

RUSIA SUFRIÓ SU PRIMERA GRAN DERROTA AL PATROCINAR LA CANDIDATURA DEL NORUEGO LIE

«El mundo ha de decidir entre la vida y la muerte», dijo Attlee refiriéndose a la bomba atómica

AYER TARDE INAUGUROSE EN LONDRES LA ASAMBLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS

LONDRES, 10. — La Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas comenzó a las cinco de la tarde—hora oficial española—. La gran sala estaba abarrotada de gente. Las delegaciones de 51 países ocuparon sus respectivos puestos minutos antes de comenzar la primera sesión, así como los representantes de la Prensa y la radio. La tribuna reservada al público estaba completamente llena. En los alrededores del edificio se congregó una gran multitud varias horas antes de la llegada de los enviados extranjeros que participan en la Asamblea. La primera delegación que ocupó su sitio fue la danesa, seguida de por los árabes. Minutos antes de abrirse la sesión, llegó la delegación norteamericana, siendo recibida con una gran ovación, y al instante entró en la sala el primer ministro británico, Attlee, a quien acompañaba su esposa, repitiéndose los aplausos.

A las cinco en punto, el secretario de la Asamblea abrió la sesión, y acto seguido pronunció un discurso el presidente de la Comisión preparatoria de la O. N. U., doctor Zulueta, ministro de Asuntos Exteriores de Colombia. A continuación habló el primer ministro británico, Attlee, para dar su bienvenida a los delegados extranjeros. Una vez terminado el discurso, la Asamblea procedió a la votación de presidente.—(EFE)

DISCURSO DEL DOCTOR ZULUETA

LONDRES, 10. — Al iniciarse la sesión inaugural de la Asamblea general de las Naciones Unidas, el doctor Eduardo Zulueta, presidente provisional de la misma, pronunció el siguiente discurso: «Determinados a salvar a las generaciones venideras de los estragos de la guerra, que por dos veces en nuestra vida ha traído penas sin nombre a la humanidad, e imbuidos de una constante fe en la libertad y la justicia, hemos venido a esta capital británica, hondamente señalada con el sello de una heroica majestad, para constituir la Asamblea general de las Naciones Unidas y dar comienzo, auténtica y sinceramente, a la aplicación de la Carta de San Francisco. Ese documento, discutido libre y democráticamente, ha sido aceptado sin reservas por todos, con la confiada creencia de que el mecanismo instaurado por él se revelará apropiado para el logro de su histórico propósito: el mantenimiento de la paz y de la seguridad mundiales por medio colectivo y la creación mediante la cooperación en los terrenos económico, social, educativo y humanitario de las condiciones de estabilidad y bienestar que han de asegurar relaciones pacíficas y amistosas basadas en los principios de igualdad de derechos y de autodeterminación de las naciones del mundo. Es un deber arduo y difícil, pero un deber que podemos y debemos cumplir sin demora, porque el mundo entero, que está pendiente de nuestras decisiones...» (Pasa a la página segunda)



SPAAK

Soldados franceses y norteamericanos se acometen en Marsella
Catorce resultaron heridos

PARIS, 10. — Según informa desde Marsella el corresponsal de la United Press, la lucha que libraron anoche en aquella ciudad soldados norteamericanos y franceses y otros incidentes por el estilo que se están produciendo, son debidos al descontento que experimentan los soldados norteamericanos por la lentitud con que se está llevando a cabo su repatriación. La pelea de anoche fué seguida por otras varias en toda Marsella entre franceses y yanquis, y de resultas de una de ellas hubo catorce heridos entre ambos bandos, de ellos diez gravemente.—(EFE)

PARIS, 10.—Dos grupos de soldados franceses y norteamericanos, que sumaban unos ochenta, han tenido un altercado durante la pasada noche en una calle de Marsella. Se agredieron con armas blancas y a puñetazos y el encuentro ocurrió cuando un grupo de soldados norteamericanos salía de un café donde estuvieron bebiendo y en cuyo local agredieron a un paisano francés. Los soldados franceses salieron en defensa de su compatriota y el incidente se complicó y degeneró en una pequeña batalla campal. Varios franceses resultaron heridos de arma blanca antes de que pudiera intervenir la policía para restablecer el orden.—(EFE)

Crónica de Nuremberg del enviado especial de la agencia EFE
(LEA EN PAGINA TERCERA)

La Falange granadina tributó un cariñoso homenaje a su Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fontana

Ofreció el agasajo el delegado provincial de Sindicatos, en nombre del subjefe provincial, camarada Estella



La Falange granadina ofreció ayer mañana al excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada José María Fontana, un afectuoso homenaje con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su mando en la provincia.

En los salones del palacio del Gobierno civil se congregaron gran número de personalidades, autoridades y el Consejo en pleno de la Falange, con excepción del camarada Estella, ausente por encontrarse gravemente enfermo en su familia. En nombre del subjefe provincial y en el de la Falange de delegado provincial de Sindicatos, hizo el ofrecimiento al camarada Fontana de una magnífica escribanía y otros valiosos objetos, que sus camaradas le ofrecían en tan señalado día como testimonio de afecto y cariño.

OPRECIMIENTO DEL HOMENAJE

«Me toca en mi calidad de subjefe provincial —dijo el camarada Godoy— ofrecerte este homenaje sincero y sentido de tus camaradas de la Falange granadina, con motivo del segundo aniversario de tu venida a nuestra ciudad y toma de posesión de la Jefatura provincial y del Gobierno civil.

Hoy hace dos años que comenzamos a laborar contigo a sentir tu dirección, a compartir alegrías y tristezas, anhelos y esperanzas. Dos años en los que hemos aprendido a estimarte en tu justo valor y a sentir lo imprescindible de tu colaboración y de tu mando.

Tanques son las realidades que en esta época se han logrado que sería difícil y prolija su enumeración, que no juzgo...

(Pasa a la página segunda)

«Franco fué el hombre escogido por la Providencia para salvar a España», dice «A Voz» de Lisboa

«Los nacionalistas ganaron la guerra porque eran los más y los mejores», escribe el semanario Inglés «The Tablet»

LISBOA, 10. — «A Voz» se ocupa nuevamente del problema español. Luego de preguntar quién otorgó a Inglaterra el derecho de tallar la indumentaria política de otros pueblos, «A Voz» recoge la afirmación del «Observer», según la cual, «ninguna nación que se precie, ha sido afectada por una presión externa». El editorialista concluye con un elogio de la figura del Caudillo.

«Franco —dice— fué el español indicado por la Providencia y escogido por los hombres para liquidar un período catastrófico de la historia de España, un período que se caracterizó por la guerra civil que la segunda República hizo inevitable, entregando a la nación a la demagogia sin freno, caracterizada por los esaltos, los incendios, los asesinatos y demás desmanes. Ya vemos cómo ellos, los rusos y sus agentes españoles, estaban dispuestos a tomar posesión de España, pues la lucha comenzó con la conquista inmediata del Poder a manos del embajador soviético en Madrid, cuyo título era de un verdadero virrey de España, según expresión justa de Luis de Araquistáin. A Franco fué encomendada la misión de liquidar la segunda República española, cuyo hecho más importante fué la guerra civil con su cortejo de asesinatos, incendios y destrucciones. Este altísimo servicio, le debe aún España a Franco.»—(EFE)

DEFENSA DE ESPAÑA EN «THE TABLET»

LONDRES, 10.—El semanario católico «The Tablet», con rotulo «El general De Gaulle y España», escribe en otro editorial: «El Gobierno británico tiene ahora menos motivos que alegar contra el general Franco que hace tres años. El Gobierno bolchevique en Rusia se hizo cargo del Poder, ganó la guerra civil y, desde entonces, ha gobernado, siendo considerado, sin embargo, un adecuado miembro del Consejo de seguridad. El Gobierno polaco representa la creación y la imposición de una potencia extraña mucho más que cualquier Gobierno español que haya podido existir desde los tiempos de José Bonaparte. Sin embargo, Inglaterra, Francia y América mantienen todas relaciones con el estado Gobierno polaco.»

«LA TENTATIVA DE ENCIENDER UNA NUEVA GUERRA CIVIL»

Bajo este epígrafe, el semanario Inglés (Pasa a la página cuarta)

Cientos de sacerdotes asesinados por los rusos en la Ucrania polaca

MUCHOS FUERON ENTERRADOS VIVOS EN LAS MINAS DE SAL DE DOBROMIL

Manifestaciones antisoviéticas en la capital de Turquía

LONDRES, 10.—El semanario «The Tablet» publica la siguiente información: «Elegan a nosotros sombríos porvenir de la manzana perpetrada por las autoridades soviéticas en los sacerdotes y en los fieles de la iglesia unida en la Ucrania polaca.

Ya anunciamos la prisión de todos sus obispos y la muerte de dos de ellos, incluido el metropolitano.

Sabemos ahora que el rector del Seminario mayor de Iwów, doctor J. Chorński, y todos los superiores de las casas religiosas de la ciudad, así como cuarenta sacerdotes católicos de la diócesis, fueron también encerrados en prisión. El rector del seminario de Stanislawow falleció en la cárcel, como le sucedió a su prelado. Entre los mártires cuyo número no nos atrevemos a calcular figuran cuatro alumnos del Colegio de Propaganda en Roma: doctor N. Hrynuk, de la diócesis de Przemysl; doctor A. Uhlark, párroco de Volokoljowska; Rvd. V. Durbak y un sobrino de monseñor Janko Simrak, obispo unido de Krieva (Yugoslavia), que está en una de las prisiones del mariscal Tito.

El escenario de muchos de estos mártires fueron las minas de sal gema cerca de Dobromil, dentro de las cuales las víctimas fueron lanzadas vivas y de donde no pueden escapar. Gran número de ucranianos fueron muertos en Sambor. Trecentos sacerdotes firmaron una carta dirigida a Molotov. La mayor parte de ellos fueron presos después y muchos de ellos fusilados.—(EFE)

(Pasa a la página segunda)

El «Gobierno» Giral no puede residir en Francia

El Gobierno francés considera «inoportuna» su visita en estas circunstancias

NUEVA YORK, 10.—El Gobierno francés —dice la agencia Reuter— ha informado al jefe del llamado «Gobierno» republicano español en exilio, Giral, que considera inoportuna en las actuales circunstancias su visita a Francia.

Giral y Martínez Barrios siguen en Nueva York sin obtener el visado francés de entrada, situación que Indalecio Prieto ha calificado en México de poco atrosa, alegando irónicamente que se debía a la rigidez de la investidura de sus cargos. Giral se ha negado a comentar estas palabras de Prieto, alegando que en estas circunstancias no quería entrar en polémicas con aquél.—(EFE)

El ministro belga Spaak, elegido presidente de la O.N.U.

(Viene de la página primera.)
 siones, con razón, aunque con comprensible ansiedad, vuelve sus ojos hacia nosotros para que resolvamos nuestros problemas, y no podemos impunemente defraudar otra vez a la humanidad después de los sufrimientos que han sobrevenido con la más terrible y devastadora de las guerras. No haremos eso. Una voz interna nos dice que todos podemos levantar nuestros corazones, que podemos alcanzar el nivel de un humanitarismo verdadero y comprensivo, y llevar a los problemas de la paz, por lo menos a algunos de ellos, y al espíritu de cooperación, la firmeza de propósitos, el sacrificio propio y el esfuerzo técnico que aplicados a los gramáticos problemas de la guerra condujeron al espléndido triunfo de las democracias. Eso es lo que nos ha reunido aquí. Sabemos que así es al recordar la Conferencia de San Francisco, en la que las mayores dificultades fueron superadas en una atmósfera de buena voluntad, alumbrada por el trágico resplandor de la hoguera europea. Así lo creemos al mirar la habilidad desplegada y la armonía lograda por el Comité ejecutivo y por la Comisión preparatoria en el cumplimiento de su tarea.

Resulta manifiesto por el notable interés que las grandes potencias han evidenciado y la imponderable ayuda que han prestado para asegurar la labor de la Organización de las Naciones Unidas. Resulta evidente, sobre todo, por la determinación que anima a cada uno de nosotros a cumplir una tarea a la que ninguna supera en importancia y grandeza, ya que no existe finalidad en el mundo a la que los estadistas puedan aplicar su inteligencia y su voluntad más valiosamente que a la de mantener la paz sobre la base de la completa cooperación internacional, salvando así los males que afligen a la humanidad. Para el cumplimiento de esa tarea, todos nosotros, grandes y pequeños, fuertes y débiles, prestaremos sin vacilación nuestro apoyo.

Las cinco grandes potencias, por virtud de los artículos 24 y 27 de la Carta y de la naturaleza de las cosas, tendrán la responsabilidad principal del mantenimiento de la paz y de la seguridad y aportarán para ello, no sólo el peso humano de sus recursos militares, financieros e industriales, sino algo más importante, y sin lo que todo su poder no sería más que el preludio de un cataclismo apocalíptico: me refiero a la voluntad, despojada de toda sombra de intriga y de engaño, y a ese espíritu de cooperación que es vital para el mantenimiento de la armonía y de la unidad, con la base inalterable de la O.N.U.

Al firmar la Carta, otras potencias han cedido ya, como primera contribución a esta gran empresa, gran parte de lo que tenían por más preciado: su soberanía. Han realizado ese sacrificio sin vacilar, dándose cuenta de que éste era el comienzo de una nueva era, en la que su seguridad sería garantizada por medios adecuados y

eficaces, y en la que cualquier violencia o agresión contra ellas sería deshecha despiadadamente.

Sin embargo, tienen otra obligación que cumplir: la de aunar sus esfuerzos, con buena fe y elevado espíritu, para mantener la armonía entre las potencias, sabiendo que toda acción o política imprudente, que hiciera correr peligro a su unidad sería suicida. En esta Asamblea, que, empleando una expresión conocida, es el Ayuntamiento del mundo, las pequeñas naciones podrán de año en año hacer oír su voz, en una atmósfera tan libre y democrática como las de San Francisco y Londres.

No debemos, empero, olvidar que el peso que arrastran y la influencia que ejerzan sus voces dependerán menos de las estipulaciones de la Carta y de las funciones y deberes de la Asamblea que de la cordura, del espíritu de cooperación y del sentido de justicia que las guíen e inspiren.

Fundadas en la razón y movidas por un amor verdadero a la paz y a la humanidad, sus palabras obligarán la atención y el respeto del Consejo de Seguridad, tanto por su valor intrínseco como a título de factores

esenciales para la elaboración de las decisiones de dicho Consejo, que necesariamente han de ser más eficaces cuanto más fielmente reflejen la opinión pública universalmente libre, plena y democráticamente expresada.

Con arreglo al artículo segundo de la Carta, la organización ha de basarse en el principio de la igualdad soberana de todos sus miembros, y ello no es compatible con el hecho de que las naciones que tengan la mayor responsabilidad en el mantenimiento de la paz sean las que mayores recursos tengan al efecto.

Que ese principio no es letra muerta en la Carta y que no le falta fuerza y reconocimiento de esa otra verdad elemental lo demuestra el hecho —que puede haber causado alguna sorpresa— de que el privilegio sin par de inaugurar esta Asamblea de las Naciones Unidas, que comprende tantas personalidades eminentes, haya recaído en el oscuro delegado de una pequeña república hispánica, que no tiene pretensiones de fuerza militar o poderío económico, pero que no es la menos orgullosa de su estructura legal de su organización democrática y de su amor a la paz. —(EFE)

El mundo tiene necesidad de estar más unido que nunca, dice el primer ministro Attlee

LONDRES, 10. — El primer ministro británico, Clement R. Attlee, pronunció un discurso en la sesión inaugural de la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas, cuyo texto es el siguiente:

Tengo el gran honor de dar hoy la bienvenida en Londres a los delegados de las Naciones Unidas reunidos en Asamblea general. En primer lugar, quiero dar a usted, señor presidente, las gracias por su discurso, y hacer constar el reconocimiento que todos los delegados sienten hacia usted por sus esfuerzos, coronados por el éxito, al frente de la Comisión preparatoria. Bien sé, por mis colegas, cuánto debe esta Comisión a su trabajo. Sin su sentido de la responsabilidad, sin su decisión y sin su influencia sobre los demás miembros de la Comisión, es posible que hoy no hubiéramos podido reunirnos con el procedimiento y el programa listos para empezar. Espero que la tarea de esta Conferencia se vea animada por el mismo sentido de urgencia, el mismo espíritu práctico y la misma emoción cooperativa que ha caracterizado la obra de la Comisión preparatoria. Sé que fueron discutidas libremente cuestiones de gran importancia y que, aunque hubo pasión en algunas discusiones, siempre hubo un vivo espíritu de conciliación y buena voluntad que condujo con el tiempo a una unanimidad casi completa.

Ya he dicho que era para mí un gran honor saludaros en Londres; también quiero decir que haré toda clase de esfuerzos para que os sintáis como en vuestra propia casa en esta ciudad que es nuestra capital, para que podáis hablar con tanta libertad y franqueza como si estuviérais reunidos en un territorio bajo control internacional. Haremos cuanto podamos para hacerlos agradables vuestra estancia aquí, dentro de nuestras limitaciones. Desearíamos poder hacer más, pero estoy seguro de que todos vosotros, en el transcurso de vuestra permanencia en Londres, os daréis cuenta de que aquello que falta para vuestra comodidad o bienestar no se debe a falta de buena voluntad, sino a los efectos provocados por la maldad de nuestros enemigos sobre esta vieja ciudad.

Anoche escuchamos el alentador discurso de Su Majestad el Rey, en el cual nos presentó en pocas palabras la naturaleza de la tarea que tenemos que cumplir. La importancia vital de las cuestiones que están en juego y el vivo deseo de todas las naciones de la comunidad británica de conseguir que esta primera Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas sea un éxito completo.

Tuve el privilegio de tomar parte en las discusiones de San Francisco que dieron por resultado la Carta de las Naciones Unidas. La invitación a aquellas discusiones, mientras nuestros adversarios estaban aún en pie en el campo de batalla, fue a la vez un acto de fe en nuestra victoria y un reconocimiento de la causa por la que luchábamos.

Los fines y los principios consignados en el preámbulo y en los artículos de la Carta tienen el apoyo enteramente cordial del Gobierno de Su Majestad y, creo, de todos los habitantes de este país, sea cual fuere el partido político a que pertenecían.

Nos damos cuenta de que ahora, quizá como nunca, la humanidad se ve enfrentada con una decisión. Por dos veces en mi vida, una guerra ha

traído a la humanidad sufrimientos increíbles. En el caso de una tercera guerra mundial, el largo proceso ascendente de la civilización podría quedar detenido en generaciones completas y eliminado el trabajo de hombres y mujeres.

Durante siglos, la solución del problema de la paz y la guerra es más urgente y vital que nunca. Vivimos en una nueva era, y quizá los que somos habitantes de esas islas—amenazadas durante tanto tiempo—nos damos más cuenta de ello que otros.

A LOS PUEBLOS DEL MUNDO CORRESPONDE DECIDIR ENTRE LA VIDA Y LA MUERTE

El perfeccionamiento de potentes armas destructoras que operan a larga distancia ha desvanecido la ilusión del aislacionismo. La bomba atómica constituye el último de una serie de avisos a la humanidad, que dicen que, a menos que las fuerzas destructoras puedan ser controladas, las regiones más civilizadas de la humanidad pueden quedar convertidas en ingentes montones de ruinas. He acogido, pues, con satisfacción el acuerdo de confiar el control de la energía atómica a una Comisión de la O.N.U. En este descubrimiento podemos ver de modo tangible la cuestión con que se enfrenta el mundo moderno. Se trata de un invento cargado de inmensas posibilidades: por una parte, de peligro; por la otra, de beneficios para la raza humana. A los pueblos del mundo corresponde decidir entre la vida y la muerte por medio de sus representantes. Espero y creo que todos y cada uno de los delegados que están aquí han venido con grandes esperanzas y animados de un espíritu de determinación.

Naturalmente, entre nosotros habrá algún escéptico y pesimista que nos dirá que siempre hubo guerras y que en el futuro continuará habiéndolas, al mismo tiempo que nos señalará el fracaso de la Sociedad de Naciones, para señalar su escepticismo respecto al éxito de la Organización de las Naciones Unidas. Pero todos debemos tener muy en cuenta que el progreso de la civilización se ha forjado mediante continuos fracasos, y mediante el aprendizaje por la experiencia. Y como ejemplo, puedo citar la historia del movimiento sindical, marcada con numerosos fracasos. Después de cada uno de ellos, los escépticos y medrosos decían que era imposible unir a los trabajadores porque los intereses del hombre como individuo eran demasiado fuertes. Pues bien, con el tiempo se ha logrado la unidad de los trabajadores.

EL MUNDO NECESITA ESTAR UNIDO

Hoy más que nunca el mundo necesita estar unido. En la Organización figuran dos grandes potencias, los Estados Unidos y la Unión Soviética, cuya ausencia de la Sociedad de Naciones quizá contribuyera al fracaso de ella. Además, hay que tener presente que la constitución del nuevo organismo es esencialmente realista, ya que prevé la sanción de la fuerza en apoyo del imperio de la ley. Creo también que actualmente los hombres y las mujeres de cada nación se dan cuenta más clara de lo que está en juego. Para convertir esta Organización en una realidad viva tenemos que conseguir el apoyo, no sólo de los Gobiernos sino de las masas de personas de todo el mundo. Tienen que comprender que es

tamos construyendo una defensa para el hombre de la calle. En los objetivos de la Organización de las Naciones Unidas enlazamos con el propósito de conseguir la eliminación del temor y la liberación de la humanidad del peligro de la escasez y la necesidad, los pensamientos de todos los hombres de buena voluntad.

Para el hombre de la calle, el aspecto de la inseguridad económica es más constante y más agobiante que la sombra de la guerra. Será preciso convencer a cada individuo de que en esta Asamblea lo que se discute tiene interés para todos y afecta a todos los hombres, mujeres y niños. Sin justicia social y seguridad no hay verdadero fundamento de la paz, pues es precisamente entre los desamparados socialmente y entre los que no tienen nada que perder donde los fascistas y agresores reclutan sus seguidores, y creo, por lo tanto, que aunque es importante la labor del Consejo de Seguridad, no es menos vital el convertir el Consejo Económico-social en un eficaz instrumento internacional. Una fuerza de policía es una parte necesaria en una comunidad civilizada, pero cuanto mayor es la seguridad social y el contento de la población, menos importante es la fuerza de policía.

Finalmente, veamos claramente cuál es nuestro objetivo final. No se trata meramente de la negación de la guerra, sino de la creación de una seguridad y libertad mundiales, gobernadas por la justicia y la ley moral. Deseamos —afirma— la supremacía del derecho sobre la fuerza y del bien general sobre los fines particulares y parciales. Nosotros, que nos hemos reunido hoy aquí en este hogar de la libertad y del orden, podemos discutir con esperanzas. Y no debemos olvidar que millares de hombres y mujeres valientes han sufrido y han muerto para que nosotros podamos vivir. Teniendo en cuenta estos sacrificios a nosotros nos toca ahora demostrar que no somos menos valientes al acometer esta gran tarea. Tenemos que triunfar, y triunfaremos. —(EFE)

SPAAK, ELEGIDO PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

LONDRES, 10. — El ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, Spaak, presidente de la delegación belga en la Asamblea general de la O. N. U., ha sido elegido presidente de la misma por veintiocho votos contra veintitrés.

Al abandonar la tribuna el primer ministro británico, Attlee, después de pronunciar su discurso de bienvenida, los delegados procedieron a la primera discusión de la Asamblea, relativa al nombramiento de presidente. El representante soviético, embajador Gromyko, propuso al ministro de Asuntos Exteriores de Noruega, Lie, como presidente. La delegación soviética —dijo Gromyko— considera que la cuestión de elegir presidente es muy importante y cree que sería conveniente que la Asamblea designara al ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lie, para desempeñar este puesto. No debemos olvidar que Noruega fue una de las primeras víctimas del agresor alemán y que los noruegos son luchadores constantes por la democracia y como tales opusieron la mayor resistencia a la ocupación alemana. Respecto a las dotes personales de Lie es mi deber hacer

constar que se trata de un gran estadista y goza del respeto y la admiración de su país.

También apoyaron el nombramiento de Lie las delegaciones de Ucrania, Dinamarca y Polonia. El delegado ucraniano, Maniulski, propuso que la elección del ministro noruego se decidiese por votación abierta. Esta propuesta fue rechazada por quince votos contra nueve a favor de la votación secreta.

Seguidamente se procedió a la votación, cuyo resultado constituye una derrota para Rusia y los países de Europa oriental.

Spaak es, juntamente con los franceses e ingleses, uno de los principales exponentes del bloque occidental europeo, proyecto que disgusta a los soviets. La elección de Spaak también ha significado una derrota para los Estados Unidos que, aunque no hablaron en favor del ministro noruego Lie favorecían su elección. La votación comenzó a las seis y veinte de la tarde, actuando los delegados de Méjico y Checoslovaquia en el recuento de los votos. Cada delegado se levantaba de su sitio y depositaba el voto en una urna dorada. A las siete menos diez fue anunciado el resultado, y Spaak pasó a ocupar el sillón presidencial. Tuvo unas palabras de elogio para el presidente de la Comisión preparatoria, doctor Zuheta, y dirigiéndose a los delegados manifestó: "Me siento orgulloso por el honor que me habéis dispensado como representante de Bélgica". Finalmente, levantó la sesión inaugural. El viernes, a las 10'15 de la mañana, se reunirá de nuevo la Asamblea. —(EFE)

DATOS BIOGRAFICOS DE SPAAK

LONDRES, 10. — El presidente de la Organización de las Naciones Unidas, Paul Henri Spaak, es ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica desde 1938. Cuenta en la actualidad cuarenta y siete años y su elección significa el reconocimiento de dos puntos esenciales: la importancia de la juventud en el nuevo mundo y el interés que se concede en la Asamblea a los pequeños países.

Spaak ha dedicado toda su vida a la política. Su madre fue la primera mujer belga que desempeñó el puesto de senador. Cursó sus estudios de Derecho en Bruselas y fue elegido diputado en la candidatura del partido socialista en las elecciones de 1932. Después pasó a ocupar cargos en el Gabinete, siendo ministro de Transportes y de Asuntos Exteriores. Desde 1938 a febrero de 1939 fue jefe del Gobierno y anteriormente presidió la conferencia de nueve potencias que se celebró en Bruselas.

Al estallar la guerra era ministro de Asuntos Exteriores, y cuando su país fue invadido por los alemanes se trasladó a Londres con el Gobierno exiliado. Ha tomado parte activa en el desarrollo de la U. N. O. y fue jefe de la delegación belga en San Francisco. —(EFE)

GROMYKO PRESIDIRA LA DELEGACION RUSA

LONDRES, 10. — El embajador soviético en Washington, Andrei Gromyko, dirigirá la delegación de su país en la Asamblea general de la U. N. O. hasta que llegue a Londres Vichinsky, viceministro de Asuntos Exteriores.

Según han manifestado en la Embajada de la U. R. S. S., no se tiene conocimiento de que Vichinsky vaya a ir de Sofía a Moscú antes de dirigirse a Londres.

Vichinsky, según comunican de Sofía, llegó a la capital búlgara en tren especial, acompañado por el ministro soviético en Bulgaria, Kirsanov, que ha pasado unos días en Moscú. Todos los ministros búlgaros presentes en Sofía, esperaban en la estación al viceministro, que pasará allí dos o tres días, esperando el regreso de Moscú del primer ministro, Georgieff, y de otros miembros del Gobierno búlgaro. Entre tanto conferenciará con los jefes de la oposición para tratar de la modificación del Gabinete de acuerdo con las directivas del comunicado de Moscú. Gromyko representó a la U. R. S. S. en Dumbarton Oaks y dirigió, en sustitución de Molotov, la delegación soviética en San Francisco durante la mayor parte de las sesiones. —(EFE)

UN OBSERVADOR SUIZO

LONDRES, 10. — Aunque Suiza, como nación neutral, no está oficialmente representada en la primera Asamblea de la O. N. U., sin embargo el ministro suizo en Londres, doctor Reuggen, ha asistido a la sesión desde la tribuna de visitantes distinguidos, en la nave central del salón de conferencias. —(EFE)

ITALIA RECIBIRA TRATO ESPECIAL

WASHINGTON, 10. — El Departamento de Estado ha hecho saber que los Estados Unidos han enviado una nota explicativa al Gobierno italiano en la cual le aseguraban que Italia obtendrá la consideración especial que se le prometió en la conferencia de Potsdam cuando se proceda a la redacción de los Tratados de Paz, y que el caso de Italia será tratado aparte de los asuntos relativos a los Estados que colaboraron con las potencias del Eje. —(EFE)

Homenaje de la Falange granadina a su Jefe provincial

(Viene de la página primera)

por otra parte, necesaria porque es este un acto íntimo y no una loca con miras a propagandas más o menos de buen gusto.

Me complazco de una forma especial por yo quien te ofrezca estos recuerdos que ahora te entregamos, por la serie de lazos que contigo me unen y que espero con el tiempo reforzar y aumentar.

Son estos objetos recuerdos de todos nosotros, y van ofrecidos más que por su valor material, por su valor espiritual. Aspiran a ser una prueba de cariño, de lealtad y de reconocimiento a una labor eficiente desarrollada con el mejor entusiasmo y dentro de la más cordial de las colaboraciones.

Recíbelos, pues, y acepta nuestro testimonio de afecto sincero, juntamente con la exhortación por el aniversario y la expresión de un deseo colectivo de tenerle entre nosotros por otros muchos años.

Contestó el camarada Fontana con emocionadas frases de gratitud por la prueba de afecto y de adhesión que se le tributaba, y reiterando a todos su reconocimiento por la colaboración prestada durante estos dos años. El camarada Fontana recibió la felicitación de los asistentes al acto, cuyas manos estrechó efusivamente.

A continuación, en el Hotel Alhambra Palace fue ofrecida por la Jefatura provincial del Movimiento una comida íntima, después de la cual el camarada Fontana conversó animadamente con todas las autoridades y jerarquías.

En todos estos actos reinó un ambiente de cordial camaradería, buena prueba de la sinceridad de este merecido homenaje.

WASHINGTON

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

Estados Unidos piden a Inglaterra y Francia que aprueben el plan de reparaciones para la América latina

Argentina reclama ahora el costo de la manutención de los tripulantes del «Graff Spee»

WASHINGTON, 10. — Los Estados Unidos han pedido a la Gran Bretaña y Francia que aprueben el plan de reparaciones para la América latina, conforme al cual se utilizarían todos los bienes alemanes sitos en las Repúblicas hispanoamericanas como pago de las reparaciones a dichos países.

No se ha cursado esa petición a Rusia, que es el cuarto miembro del Consejo de Control, pero se la ha informado debidamente. La razón de esta exclusión estriba en que, según el acuerdo de Potsdam, la jurisdicción de Rusia en materia de reparaciones, sólo recae sobre aquellos países europeos en que existen bienes alemanes que les hayan sido asignados en reparación. Los bienes situados en las restantes naciones, entre ellas las hispanoamericanas, caen dentro de la jurisdicción de los otros aliados.

Según los cálculos extraoficiales, las reclamaciones argentinas tienen como base la pérdida de cinco barcos de 30.000 toneladas brutas, más el cargamento que transportaban, y el costo de la manutención de los tripulantes del «Graff Spee», hundido frente a sus costas. Las reclamaciones del Brasil serán, seguramente, las más considerables, aunque aún se carece de datos ciertos sobre las mismas. En todo caso se espera que su cuantía exceda del importe de los fondos alemanes depositados en dicho país.

Tampoco se conoce la cuantía exacta de la reclamación de Bolivia, aunque se supone que ha de ser muy pequeña. Chile reclama el pago de catorce barcos, cuyo tonelaje cierto se desconoce; Colombia, el pago de ciertas compras realizadas conforme al programa de préstamos y arrendos, importantes unos quince millones de dólares; Cuba, millón y medio de dólares por cinco barcos, su cargamento y su personal, y la pérdida en los intereses azucareros; Costa Rica, 700.000 dólares, para reparar los gastos ocasionados a algunos de sus súbditos, pagar los gastos de los campos de concentración, atender a las reclamaciones de los familiares de veintiocho víctimas del torpedeamiento del «San Pablo»; compensar la pérdida de las utilidades correspondientes a los cultivadores de plátanos de la costa atlántica, e indemnizar la pérdida de un equipo de adionados de radio. Guatemala reclamará los perjuicios irrogados por el sometimiento forzoso a la economía de tiempo de guerra; Honduras, el importe de varios barcos con 27.000 toneladas en total, su cargamento e indemnización para el personal; Méjico, que ha perdido diez barcos con un total de 150.000 toneladas, exigirá indemnización por su importe, por el de su cargamento y personal, así como reparación por varios barcos y equipos eléctricos pedidos a Alemania y que no fueron servidos, más los gastos ocasionados por la movilización del Ejército y la escuadrilla aérea, y pensiones de familia; Nicaragua reclamará indemnización por dos barcos de 43.000 toneladas en total, su cargamento y su tripulación, y, finalmente, Venezuela, que perdió un barco de dos mil toneladas, con su cargamento y su tripulación, y siete petroleros, uno grande y seis pequeños, exigirá la indemnización correspondiente a estas bajas de su Marina.

Estas son las naciones hispanoamericanas acerca de cuyas reclamaciones existen noticias más o menos ciertas. Quedan el Ecuador, Salvador, Haití, Panamá, Paraguay y Perú, de cuyas reclamaciones no se tiene certeza, pero, que al parecer, no quedarán excluidas del plan general de reparaciones ideado para todos los países hispanoamericanos.

Aunque han empezado las acusaciones individuales SIGUE SIN APARECER LA EMOCION EN NUREMBERG

EL JUICIO CONTINUA SUMERGIDO ENTRE INMENSAS MONTANAS DE PAPEL

NUREMBERG, 10. (Crónica radiotelegráfica d-l enviado especial de la agencia «Efe». Prohibida la reproducción.) Lo siento, pero la tercera parte del proceso—presentación de casos individuales contra los acusados—no ha empezado de un modo vibrante. La pasión que muchos esperaban no ha aparecido todavía por ninguna parte, y el juicio, a falta de comprimidos de

que habian de recoger tan extenso material. Y cada documento tenía más de una página cuando no media docena. Al final de la jornada no se podía sobre un rollo, sino sobre un pavimento parecido al que nos ponen en casa nuestras mujeres para que no les echemos a perder los pasillos recién fregados.

Ante el tribunal, el asunto cambió de aspecto, y debió puntualizar que, si no emocionante, al menos, fué rápido. El acusado Goering, que es el enemigo público número uno del grupo de los veinticuatro jefes nazis—que

sólo son veinte, porque dos siguen enfermos, uno se suicidó y el otro, Bormann, ha muerto o está en rebeldía—duró tres cuartos de hora escasos en boca de Mr. Albrecht, encargado de abrir esta nueva etapa procesal. A pesar de esto, pudo verse cómo Hermann Goering es responsable de los cargos que figuran en las cuatro «cuentas» en que se divide la cuenta general de acusación, o sea: del plan común de la conspiración nazi, de los crímenes contra la paz, de los crímenes contra la guerra y de los crímenes contra la humanidad.



Una actitud de Goering durante el juicio contra las altas jerarquías alemanas.—(Foto ESPINAR.)

«simpatía» continúa como en sus más difusos días. Honradamente tengo que hacer esta confesión después de haber pasado seis horas menos veinte minutos de descanso en la sala, acechando la resurrección de los muertos. Y conste que había hecho todos los preparativos pertinentes, incluso el de proveerme de nuevas gafas para ver a distancia, y que por cierto me han costado la irrisoria cantidad de doce marcos noventa, comprendida la armadura.

Las acusaciones individuales fueron iniciadas por la delegación americana con Goering tras un breve preámbulo global sobre los procesados Ley, Krupp, Sauckel, Speer y Kallenbrunner—el primero muerto, y el segundo y el último ausentes, por enfermedad—, y por un momento creí que se vendría abajo el mundo. La sala de trabajo de Prensa, donde estos días había tan pocas hojas tiradas en la multicopista que una mañana apareció clavada en el mostrador una graciosa caricatura titulada «What are documents?», cayó de improviso bajo tal ola de papel, que un veterano corresponsal de Saint Louis, algo sordo y soñoliento, que duerme en mi mismo cuarto y que tiene su novia en Francia, me dijo: «Algo de esto es lo que ocurre cuando se abren las presas del Mississippi».

Señala o señalan documentos para Goering, cincuenta y ocho para Ribbentrop, ochenta y dos para Keitel o Jodl conjuntamente, era el panorama que se ofrecía a los periodistas, los

que habían de recoger tan extenso material. Y cada documento tenía más de una página cuando no media docena. Al final de la jornada no se podía sobre un rollo, sino sobre un pavimento parecido al que nos ponen en casa nuestras mujeres para que no les echemos a perder los pasillos recién fregados.

Ante el tribunal, el asunto cambió de aspecto, y debió puntualizar que, si no emocionante, al menos, fué rápido. El acusado Goering, que es el enemigo público número uno del grupo de los veinticuatro jefes nazis—que

sólo son veinte, porque dos siguen enfermos, uno se suicidó y el otro, Bormann, ha muerto o está en rebeldía—duró tres cuartos de hora escasos en boca de Mr. Albrecht, encargado de abrir esta nueva etapa procesal. A pesar de esto, pudo verse cómo Hermann Goering es responsable de los cargos que figuran en las cuatro «cuentas» en que se divide la cuenta general de acusación, o sea: del plan común de la conspiración nazi, de los crímenes contra la paz, de los crímenes contra la guerra y de los crímenes contra la humanidad.

Ante el tribunal, el asunto cambió de aspecto, y debió puntualizar que, si no emocionante, al menos, fué rápido. El acusado Goering, que es el enemigo público número uno del grupo de los veinticuatro jefes nazis—que

sólo son veinte, porque dos siguen enfermos, uno se suicidó y el otro, Bormann, ha muerto o está en rebeldía—duró tres cuartos de hora escasos en boca de Mr. Albrecht, encargado de abrir esta nueva etapa procesal. A pesar de esto, pudo verse cómo Hermann Goering es responsable de los cargos que figuran en las cuatro «cuentas» en que se divide la cuenta general de acusación, o sea: del plan común de la conspiración nazi, de los crímenes contra la paz, de los crímenes contra la guerra y de los crímenes contra la humanidad.

PARIS

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

Se duda mucho de que De Gaulle pueda asistir a la Asamblea de la O. N. U.

Francia hará todo lo posible por apoyar la posición de las pequeñas y medianas naciones

PARIS 10. — En los círculos allegados al general De Gaulle se duda mucho de que el presidente francés asista a algunas de las reuniones de la Asamblea de la O.N.U., como jefe de la delegación francesa.

De Gaulle pensaba presentar personalmente el punto de vista de su país en ciertas cuestiones de vital importancia para Francia, pero no se cree ahora en París que tales cuestiones

se planteen en la actual Asamblea, por lo que resulta ya innecesario el viaje de De Gaulle a Londres, con cuya presencia personal se trataba de prestigiar y reforzar las demandas francesas.

Se guarda un gran silencio sobre las instrucciones dadas a los delegados franceses. La delegación es escogida y numerosa, especialmente en lo que se refiere a sus jefes. Una sola mujer figura entre los delegados, madame Lefaucheux, que también es miembro de la Asamblea constitucional. Asimismo, se sabe que forman parte de la delegación algunos aristócratas y jóvenes diplomáticos, al parecer en calidad de técnicos, aunque se desconoce de una manera precisa su cometido.

Está claro, eso sí, que Francia hará todo lo posible en esas reuniones para apoyar la posición de las pequeñas y medianas naciones contra las tendencias de los «tres grandes». Sin embargo, la principal preocupación de la diplomacia francesa es la separación del Ruhr y Renania, de Alemania. Este asunto no será planteado, según ha informado una fuente digna de crédito, porque Francia piensa invitar a Inglaterra, los Estados Unidos y Rusia a una reunión especial inmediatamente después de la terminación de los trabajos de la Asamblea de la O.N.U.

Los franceses están ahora bajo la impresión de que sus sugerencias están consideradas favorablemente y que la reunión de las cuatro potencias ocupantes de Alemania puede desembocar en un acuerdo sobre esta delicada cuestión internacional, de tan suma importancia para los franceses.

Otro asunto por el que hoy se preocupa Francia es el tratado de alianza franco-británico, que se ha estado discutiendo en Londres el mes pasado. Se cree en París que el desagrado de Bevin en relación con la conferencia de Moscú puede muy bien servir para estrechar los lazos entre Inglaterra y Francia y precipitar el acuerdo entre ambas. Sin embargo, este asunto no cae dentro de la jurisdicción de la O.N.U., y la presencia de De Gaulle no puede ejercer mucha influencia en la solución final de las conversaciones franco-británicas, especialmente porque tres de los ministros franceses, entre ellos el de Asuntos Exteriores, están en Londres para asistir a la Asamblea de las Naciones Unidas.

Inglaterra no aprueba la solución dada a la crisis rumana

Averell Harriman sale para Londres llamado por mister Byrnes

Vichinsky, recibido en Sofía por los regentes búlgaros

HARRIMAN ESTA SATISFECHO

La igualdad del jorobado

(Viene de la página octava.)

bre tantos pueblos en ruinas, descoyuntados, resentidos, rotos, hambrientos de todo, no sólo de pan sino de justicia y de gobierno. ¿Quién será el osado que se atreva a seguir coplando la hoguera de los rencores y de los odios entre los hombres y entre los pueblos?

El Gobierno español, en un documento ecuaníme, rotundo y magistral, ha vuelto a exponer al mundo la razón inapelable de su soberanía y de su dignidad para rechazar sin contemplaciones la obsesiva campaña difamatoria de todos los revuelos sociales que fermentan por el mundo. ¿Cuándo se convencerán de que «la política interna de la Nación es cosa exclusiva de los españoles»? ¿Suponen que con sus gritos nos asustaremos? ¿Qué problema político fundamental nos pretenden resolver? Mientras el derecho de gentes sea por nosotros fielmente respetado no hay lugar a tanto aspaviento. Aprovechen sus horas de otro modo. Nosotros harto hacemos con aconsejarles bien. Aquí, «con luz y taquígrafos», se han reuuelto muchas cosas, y necesitamos nuestro tiempo. Que sólo nos sobraré cumplidamente para condolerarnos y ayudar a esta humanidad en crisis, fuerza a aguantar a tanto enérgico, como aquel jorobado del cuento que pedía la igualdad; pero sin que aún se sepa si quería verse libre de la joroba... o jorobar a todos.

La tripulación del «Graff Spee» será repatriada

BUENOS AIRES, 10.—De fuente fidedigna se sabe que se hallan casi terminadas las negociaciones para la repatriación de más de 800 miembros de la tripulación del acorazado alemán «Graff Spee», que fué hundido por su propia dotación, frente a Montevideo, si bien se ignoran más detalles acerca de tal repatriación. También se ignora si en estas medidas entrarán los que han contraído matrimonio con mujeres argentinas.—(EFE).



fotos

SEMANARIO GRAFICO

DE MÁXIMA ACTUALIDAD



EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA REVISTA

DEPORTES

Al habla con Florentino de Zubizarreta, «Zubi», flamante delantero centro del Granada

Es de San Sebastián, cuenta 25 años y rompió una vez las redes de una portería. Tiene la seguridad de que el Granada conseguirá el ascenso

El Granada cuenta ya en su equipo con dos jugadores procedentes de la cantera vasca. Ambos ocupan los dos puestos más difíciles del equipo: Palacios, en el vértice de la media, y Florentino de Zubizarreta Eizmendi, la última adquisición rojiblanca, en el eje de la delantera. Zubi, como se le conoce futbolísticamente, llegó ayer mañana a nuestra ciudad después de su afortunado debut en San Sebastián. Inmediatamente marchó al "cuartel general" de la calle de Recogidas para efectuar la presentación oficial ante su nuevo club.

Zubi, todo un atleta físicamente, se siente muy satisfecho de venir a Granada. Y si le impresionó gratamente su nuevo equipo, después de la actuación de Atocha, en la que él mismo fué destacado protagonista, más le agrada la ciudad. Oigámonle cómo se expresa:

—Llevo sólo unas horas en Granada y ya me encanta la capital. Estoy seguro que me agrada aún más conforme pase el tiempo. También me ha gustado mucho su equipo. Hay clase y juego en el conjunto. Me dió una gran sensación de equipo, que parece más de primera que de segunda división. Conozco el fútbol de casi todos los clubs del grupo, y al Granada no puedo en considerarlo como el mejor de la competición. Le creo capaz, no sólo de afianzar todos los puntos de Los Cármenes, sino de conseguir algunos más en sus desplazamientos. Confío que el ascenso a la primera será una realidad.

—Que Dios te oiga, le decimos. En cuanto a tu historial futbolístico...

—Apenas tiene interés. Soy un jugador como tantos otros, sin más ambición que la de dar siempre el máximo rendimiento en mis clubs.

—¿...?
—Nací en San Sebastián hace veinticinco años. Para ser más exacto, el 3 de julio de 1920. Mi primer club federado fué el Deportivo Alavés. Contaba entonces dieciocho años y jugaba, entre otros, con Arza, Gabilondo, Pío y Ubi. Más tarde fué cedido al Osasuna para la Copa del Generalísimo, volviendo nuevamente al Alavés. Ya en la temporada 1942-43 fué traspasado al Murcia para una sola temporada. Siendo jugador murciano me movilizaron, y hué de trasladarme a San Sebastián. Al año siguiente firmé por el Palencia, y después pasé a la Gimnástica de Burgos. Finalmente vengo ahora al Granada después de haber pertenecido unos meses a la Segoviana.

—¿...?
—Sí, he tenido varias proposiciones de otros clubs. Siendo soldado en San Sebastián quiso la Real enrolarme en sus filas, pero yo me opuse por motivos personales. También el Atlético Aviación.

—¿...?
—Siempre jugué de delantero centro. No he ocupado otro puesto en ningún otro equipo. Y además, creo que me desenvuelvo bien ante la meta.

—¿...?
—Recordar los goles que llevo marcados es tarea imposible. Sólo puedo decirle que fuí el máximo goleador del grupo cuando militaba en el Palencia.

—¿...?
—Nunca padecí ninguna lesión de importancia. He sufrido golpes, choques y algunas lesiones, pero graves ninguna, afortunadamente. En mis tiempos de jugador del Alavés, cuando era un chaval, jamás pensaba en las intenciones, nada sanas por regla general, de los defensas. Y entonces se jugaba con dureza, aunque no con la violencia de ahora. Nunca olvidaré dos jugadas en otros tantos goles que pudieran costarme un serio disgusto. ¡Fijese cómo entraría en la puerta que rompí y traspasé las mallas!

—¿...?
—Zubi termina diciéndonos que arde en deseos de presentarse a la afición granadina, en cuyo servicio está firmemente dispuesto a emplearse con todo su valer y entusiasmo. A la vista del énfasis que pone en sus palabras este joven e impetuoso delantero centro, gran atleta y excelente muchacho, nosotros creemos en él y en su optimismo. El porvenir dirá muy pronto si se fundada esa esperanza. — SAUCEDO.

ción pretendió mi ficha, pero no acepté porque quería que firmase en blanco. Yo, naturalmente, rechacé la proposición. Ahora, en esta temporada he recibido otras varias, propuestas, pero yo no podía decidir porque pertenecía a la Segoviana y porque me debo también al Madrid, club que me ha cedido al Granada para esta temporada. El Real Valladolid y el Mallorca gestionaron mi ficha. Hace unas semanas, a raíz de los



ZUBI

partidos amistosos que jugué en Chamartín con el Madrid, frente al Córdoba y el Mallorca, vino a verme Paco Brú, secretario técnico del Español de Barcelona. Me preguntó en qué condiciones económicas estaría dispuesto a fichar por el club de Sarriá, pero tampoco cuajó este traspaso, a falta del necesario visto-buena del Madrid. La directiva segoviana se "descolgó" pidiendo por mi traspaso cincuenta mil pesetas. Me encontraba algo desilusionado cuando un buen día me llamó por teléfono el señor Echániz, del Madrid, recomenándome el Granada, oferta que acepté desde el primer momento. Y aquí me tienen ustedes dispuesto a triunfar... si me ayudan los compañeros.

—¿...?
—Siempre jugué de delantero centro. No he ocupado otro puesto en ningún otro equipo. Y además, creo que me desenvuelvo bien ante la meta.

—¿...?
—Recordar los goles que llevo marcados es tarea imposible. Sólo puedo decirle que fuí el máximo goleador del grupo cuando militaba en el Palencia.

—¿...?
—Nunca padecí ninguna lesión de importancia. He sufrido golpes, choques y algunas lesiones, pero graves ninguna, afortunadamente. En mis tiempos de jugador del Alavés, cuando era un chaval, jamás pensaba en las intenciones, nada sanas por regla general, de los defensas. Y entonces se jugaba con dureza, aunque no con la violencia de ahora. Nunca olvidaré dos jugadas en otros tantos goles que pudieran costarme un serio disgusto. ¡Fijese cómo entraría en la puerta que rompí y traspasé las mallas!

—¿...?
—Zubi termina diciéndonos que arde en deseos de presentarse a la afición granadina, en cuyo servicio está firmemente dispuesto a emplearse con todo su valer y entusiasmo. A la vista del énfasis que pone en sus palabras este joven e impetuoso delantero centro, gran atleta y excelente muchacho, nosotros creemos en él y en su optimismo. El porvenir dirá muy pronto si se fundada esa esperanza. — SAUCEDO.

No es segura la alineación de Palacios frente al Córdoba

Numerosos aficionados cordobeses se desplazarán con su equipo

El partido será radiado a aquella ciudad

El ambiente deportivo de la ciudad vuelve a ser optimista. El empate de San Sebastián ha obrado el milagro de que nuevamente se deposite la confianza en el equipo en esta segunda vuelta iniciada con tan excelentes auspicios. El próximo choque con el Córdoba presenta muchos alicientes, no sólo por conocer de cerca el fútbol del equipo de Manolo sino también por valorar el juego de Zubi, nuestro nuevo delantero centro.

Pero está visto que Cholín no puede pasar una semana sin preocupaciones ni sobresaltos. Ahora resulta que Palacios, el único medio centro de que puede disponer el Granada, se lesionó en el entrenamiento de anteayer. El gran Palacios, al realizar unos ejercicios gimnásticos, tuvo la desgracia de producirse una distensión muscular que quizá le impida calzarse las botas el domingo. Desde anteanoche está bajo los cuidados del buen masajista del Club, Manolo, y no tendría nada de particular que al fin pudiera alinearse, porque Manolo sabe hacer milagros cuando un jugador cualquiera es necesario al equipo. También regresaron "locados" de San Sebastián Sosa, Galvany y Safort, pero sobre éstos no hay duda de que darán la batalla al Córdoba. Los puntos de Los Cármenes son ya decisivos para el Granada.

Se acabaron los festeos y las excesivas confianzas. El Córdoba aspira a clasificarse a costa del equipo local. No contento con oponer al Granada su "once" de gala se propone radiar el encuentro a su afición en la seguridad —dicen allí— de que el resultado les será favorable. El Granada no ha tenido inconvenientes. También se desplazarán a nuestra ciudad numerosos aficionados cordobeses para los cuales no basta "ver" el partido por radio. Prefieren la grada.

CÁRDENAS, EN GRANADA

Un nuevo jugador entrenó ayer en Los Cármenes en plan de prueba. Se trata del interior izquierda Cárdenas, antiguo jugador del Atlético Aviación, Deportivo de La Coruña y Real Valladolid, en donde formaba ala con Aparicio, nuestro extremo derecha. Cárdenas, que se ha presentado en Granada voluntariamente, con la carta de libertad en el bolsillo, parece que no interesa al club local.

Sociedad General Azucarera de España

PRESCRIPCIÓN DE BONOS DE INTERÉS PREFERENTE

(Anuncio publicado en el "B. O. del Estado" de 6 enero de 1946)

En 1.º de febrero de 1946 termina el plazo de prescripción de los citados Bonos, cuyo reembolso fue oportunamente anunciado e iniciado su pago en 1.º de febrero de 1941. Lo que se advierte por medio del presente anuncio en atención a los tenedores de los Bonos que aún no se han hecho efectivos, el propio tiempo que se recuerda que según lo previsto en el artículo 947 de Código de Comercio y en la escritura de emisión de los Bonos repetidos, los títulos que no estén presentados en 1.º de febrero de 1946, quedarán prescritos de modo definitivo.

La presentación puede hacerse en: GRANADA, Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta.

Por reducción de familia, nos permitimos ofrecer a nuestra distinguida clientela magnífica y espléndida casa sola, compuesta de planta baja, con gran jardín, garage, patios soleados y grandes amplitudes, plantas primera y segunda, de gran capacidad todas sus dependencias, todas muy espléndidas y bien conservadas y decoradas. Agua a presión y un gran aljibe de agua de lluvias. Sitio muy céntrico, y sin ningún gravamen. Precio, 350.000 pesetas.

Comercia "Ferraven"

PASAJE DE ROBLES POZO, s/n. Granada

Empiezan en Nuremberg las acusaciones contra Streicher y Schacht

EN UN GARAGE DE MUNICH HA SIDO HALLADO EL ARCHIVO FOTOGRAFICO DEL PARTIDO NACIONALSOCIALISTA

EL FAMOSO SABIO ALEMÁN OTTO HAHN, SE HALLA BAJO CUSTODIA EN INGLATERRA

NUREMBERG, 10.—En la sesión de la tarde del proceso contra las personalidades alemanas acusadas como «criminales de guerra» continuaron las acusaciones del ministerio fiscal contra los encausados, individualmente. El segundo fiscal británico, teniente coronel Griffith-Jones, prosiguió la lectura de su informe acusatorio contra Streicher, que inició en la sesión matutina, y después el fiscal teniente de navío O'Bryson comenzó la acusación contra el doctor Schacht, ex ministro de Hacienda del Reich, de quien dijo era miembro del partido nacionalsocialista antes de 1933 y que ayudó a la conspiración, sabiendo sus fines ilegales. La sesión comenzó, como de costumbre, a las dos de la tarde y terminó a las cinco.—(EFE).

HALLAZGO DEL ARCHIVO FOTOGRAFICO NAZI

NUREMBERG, 10.—Treinta mil placas fotográficas de los más destacados acontecimientos históricos internacionales y del partido nacionalsocialista, entre ellas varias del documento de Munich, del incendio del Reichstag y de otros hechos memorables ocurridos en Alemania desde 1933 han sido encontradas en un garage de Munich, según anuncia el Gobierno militar de Baviera. La colección pertenecía al Departamento de Propaganda del partido nazí y ha empezado a ser examinada y clasificada detenidamente por técnicos norteamericanos. Parte de ella será enviada a Washington con destino a la biblioteca del Congreso.—(EFE).

OTTO HAHN, CUSTODIADO EN INGLATERRA

WASHINGTON, 10.—Se ha revelado que Otto Hahn, hombre de ciencia alemán, premio Nobel de Física, y uno de los precursores de la bomba atómica, se encuentra bajo la custodia inglesa desde la primavera pasada, a raíz de su detención por los británicos en Alemania. Hahn fué el primero en dividir el átomo del uranio y demostrar las posibilidades de la reacción en cadena de la idea básica que se utilizó después para producir la bomba atómica que destruyó Hiroshima.—(EFE)

WASHINGTON, 10.—

Once destacados hombres de ciencia alemanes, que se encuentran bajo custodia de las tropas angionorteamericanas desde que fueron

detenidos en Alemania la primavera pasada, van a obtener permiso para volver a su país, bajo promesa de regresar a su residencia americana.—(EFE).

AGENCIA PERIODISTICA ENTREGADA A LOS ALEMANES

FRANCOFORT, 10.—El mando del Ejército de los Estados Unidos en Bad Homburg ha anunciado que la agencia informativa alemana «Dana», creada por dicho Ejército, será entregada a los periódicos alemanes a principios de la primavera próxima. Los representantes de 26 periódicos autorizados, se reunirán en Heilberg el sábado y domingo próximos, con el fin de tomar medidas para la transferencia gradual de la agencia.—(EFE).

EXPULSION DE «NAZIS» EN AUSTRIA

VIENA, 10.—Austria va a expulsar de su territorio a todas las personas que fueron miembros del partido nacionalsocialista alemán antes del «Anschluss», según se ha declarado oficialmente en el ministerio del Interior. Dichas personas mantendrán la nacionalidad alemana sin poder obtener la austriaca.

Por otra parte, el ministerio de Educación ha invitado a todos los austriacos exiliados, científicos y profesores, para que regresen a su patria y ayuden a la reconstrucción de escuelas y Universidades.—(EFE).

BAILLIE, CONDENADO A CINCO AÑOS DE PRISION

LONDRES, 10.—Norman Baillie-Stewart, ex funcionario británico, que ayer se declaró culpable de haber ayudado a los alemanes en su propaganda radiada, pero alegó en cambio ser inocente del delito de alta traición que se le imputaba como cargo principal, ha sido condenado a cinco años de prisión por el tribunal de Old Bailey.

El juez solicitó, además, que fuese desterrado a Alemania tan pronto como las condiciones lo permitan. La razón que el tribunal ha tenido para aceptar el descargo y no proceder a la persecución por alta traición es que el acusado era ciudadano alemán cuando actuó contra la Gran Bretaña.—(EFE)

«Franco fué el hombre escogido por la Providencia...»

(Viene de la página primera)

dice: «La correspondencia entre Hitler y Mussolini recientemente publicada en el «Sunday Chronicle» puso de relieve el malhumor de Hitler por causa de lo que él llamó, en diciembre de 1940, efecto catastrófico a la negativa del general Franco de cooperar con él.

El profesor Carlton Hayes, que fué embajador de los Estados Unidos en Madrid durante los años críticos, ha publicado recientemente un libro y habla de los arreglos entre el Gobierno español y los aliados en virtud de los cuales hubiéramos ayudado al general Franco a resistir contra los alemanes si hubieran entrado en España. A nosotros nos parece francamente inocente haber hecho tales arreglos con un Gobierno y esos tres romper las relaciones cuando el peligro ha pasado.»

«La realidad y magnitud de las maniobras rusas en España entre los años 1934 a 1937 constituyen un material histórico aleccionador. Es meramente indefensible buscar, aun a riesgo de derramamiento de sangre, el reemplazar el actual Gobierno por otro menos representativo que cualquiera de los Gobiernos que nos ofrecen los de por sí bastante divididos exiliados españoles.»

«La Iglesia en España» es muchísimo más fuerte ahora que hace 10 o 15 años, pues cada vez es mayor el número de españoles que han comprendido la realidad de las palabras del cardenal Manning, quien dice que las luchas entre los hombres, en el fondo son de origen teológico. Las potencias extrañas pueden precipitar una guerra civil y sostener y equipar a uno de los bandos y aun hacerlo prevalecer; pero el bando contrario empezaría la guerra con todas las ventajas locales, esta vez, cosa que no sucedió en 1936.»

«Cuando la Oficina Internacional de la Sociedad Fabiana se ocupó de los Asuntos de España, quisáramos se

hubiera dado cuenta del hecho real de que la victoria nacionalsocialista no fué debida a la ayuda italiana o alemana, que, si acaso hizo algo, fué contrapesar la ayuda de Rusia y el comunismo internacional; del otro bando.

Los nacionalsocialistas ganaron porque representaban más a España tanto cualitativa como cuantitativamente, y si las cosas se forzaran el día de mañana, muchos más españoles que los simplemente partidarios del falangismo estarían en el bando en el que la religión y la constitución jurídica marcan su norma.—(EFE).

Anuncios por palabras

ALQUILERES

ALQUILO dos bijos propios industria barrio Colopeta o almacén, 100 pesetas cada uno, Moral Vichez. Plaza de la Universidad, 4

DEMANDAS

SE OFRECE ama de cría primeriza. Razón: Venta de Alema. Dúrcal. María Martínez Pérez.

TRASPASOS

TRASPASAMOS negocio buen rendimiento, sitio céntrico. Informes: PUBLISOL. Reyes Católicos, 39.

VENTAS

ANTELO, cochenos de todas calidades a precios sin competencia. Alhóndiga, 22 (frente a la calle Gracia).

CONTRA el frío. Bolsas agua caliente. BAZAR RAYOS X.

VAHIOS

AMPLIACIONES fotografías Bromoleo. Talleres Europa, Campo de los Mártires, 4, Sevilla.

HISTORIA DE LOS MASTINES Y EL VECINO

Por XAVIER DE ELIZONDO

Juan y Pedro eran vecinos. Secularmente sus familias poseían enormes extensiones de terreno, transmitidas por herencia, acrecentadas en diversos avatares por los antepasados. En ambas posesiones, se daban el viñedo y el almendro, el naranjo y el olivo; había vetas de necesarios minerales; lindaban con el mar, siempre pródigo en alimentos; tenían muchas hectáreas plantadas de cereales. Normalmente, Juan y Pedro conseguían bastarse a sí mismos, y con frecuencia, trocaban productos.

Pasó Juan por malos períodos, perdió cosechas y tierras, estuvo en manos de usureros e intrusos y finalmente, sufrió la amargura de que Pedro se coaligara con éstos, porque le estorbaba, en el corazón, la prosperidad de su vecino. Poco a poco fué Juan rehaciéndose. Tuvo que sufrir mil desdichas, pero un buen día se encontró en paz y en gracia de Dios. Por rarezas meteorológicas, según los materialistas vecinos, Pedro empezó a sufrir males parecidos a los que había experimentado Juan. Este observó la desgracia ajena, y respetó siempre la desdicha, sin traspasar siquiera los límites de la propiedad, ni pensar, por un momento, que aquella era una ocasión propicia a desquitarse de los antiguos agravios. Por el contrario, Juan se condeñó del pesar del vecino, e incluso le tendió la mano.

1793, otras de 1848, otras de 1871, hay alguna que tiene fecha relativamente reciente: 1936. Se trata de un aguardiente destilado por un procedimiento modernísimo.

—Amigo Pedro; algunos de mis antepasados bebieron esos caldos, y se aficionaron a los aguardientes. Entonces fué cuando entraron a saco, en esta casa, los usureros y los depredadores. Mis antepasados dormían sus borracheras, o se agitaban enloquecidos mientras desaparecía el patrimonio.

—Es usted testarudo. Estoy pensando que ataca usted a nuestra vejez amorosa, al negarse a complacerme. ¿Qué puede importarle sacrificar a sus mastines y beber las botellas que le regalo?

—Pero, ¿no tiene usted actualmente, en estado de cría, varios centenares de perros-lobos, de una raza particularmente feroz?

—¡Naturalmente! Por eso es la tradición en mi finca. Ya sabe usted que mi tradición es la sola fuente de mi derecho. Hago lo que hicieron mis antepasados. En cambio, usted ha retrocedido siglos, porque desde el XVIII, apenas se veían mastines en su finca.

—Dicen, por transmisión familiar, que los últimos mastines de mi casa en aquel tiempo, fueron envenenados por un antepasado suyo, Pedro.

—¡Bah! Podría ocurrir. Entonces estaban emparentadas nuestras familias...

—Por lo demás, aseguran que usted tampoco prueba esos vinos y aguardientes que me ofrece. Los reserva usted para los conocidos y los vecinos.

—Padezco del hígado y sufro amagos de gota. No ignora usted que en mi finca hay fuentes de aguas medicinales. Hago largas curas, larguísima curas de agua medicinal. Es porque estoy enfermo...

No me desagradaría sentir de vez en cuando una ligera animación alcohólica. Siquiera para infundir estimación por los vecinos, o quienes me visitan. Usted no sabe qué triste es tener que arrojar a escondidas, el contenido de la copa con que se brinda, a un cubo de hielo. Pero mi caso no es el de usted, que se halla en buena, espléndida salud. Amigo Juan, hay que gozar de la salud. Si acaso la pierdo, yo le traeré mis aguas medicinales...

Juan, discretamente, hizo un gesto correcto para levantarse, y así rematar la conversación, que duraba ya largas horas. El tiempo caminaba vertiginosamente. Llamó a un servidor. Dióle un encargo. A poco, llegaban a la estancia unas muchachas fragantes y hermosas, portadores de todos los frutos que se recogían en la heredad de Juan. Era una hermosa ofrenda, una cordial invitación.

—Se que tiene usted vinos y aguardientes, pero que carece, por las malas cosechas y sus desdichas privadas, de casi todo lo que yo, con gran trabajo, he conseguido en mi finca. Tómelo usted. Si para los suyos necesita más, pídamelo, y convendremos cuándo y como usted quiera la retribución...

Pedro, con nerviosidad soterrada, aprendió:

—Pero ¿y los mastines?

Juan le llevó a una ventana. Varios mastines jugaban con niños, brincaban gozosos, tomaban, pacíficamente, el sol.

—Son fuertes, leales y bravos.

—Y mis alcoholeros?

—Los acepto, pero no para beberlos. Tengo empleados a varios hombres de ciencia. Hasta los venenos pueden servir para curar. Mis genes investigarán y descompondrán los caldos y los aguardientes. Algo habrá que sea utilizable.

Terminó la entrevista. Mientras Pedro corría en un viejo automóvil, rumbo a su finca, Juan permanecía, silencioso y erguido, a la puerta de la casa solariega. Cortés e hidalgo, había acompañado a su vecino hasta más allá del límite protocolario. Sonrió al fin, después de mirar al firmamento. El azul era intenso y diáfano, bruñido por la magia celeste.

Boda del ministro francés Bidault



El ministro de Asuntos Exteriores francés, George Bidault, y la señorita Suzanne Borel, escuchan la tradicional locución del alcalde durante la ceremonia civil de su casamiento.—(Foto CIFBA.)

Marshall no ha logrado todavía resultados positivos en China

Se espera, sin embargo, que la orden de "¡a lo el fuego!" se dé inmediatamente

Un militar norteamericano presidirá la Comisión tripartita de paz

CHUNGKING, 10. — El general Marshall no ha podido obtener resultados positivos en su misión de lograr que se diera la orden de "¡a lo el fuego!" en los frentes de China. Después de la cuarta reunión —celebrada ayer— entre los representantes nacionalistas y comunistas chinos, el general Chang-Chung, delegado del Gobierno central, ha declarado a los periodistas que las perspectivas de un acuerdo no son malas, pero sí dificultosas. Por su parte, el propio general Marshall tampoco ha perdido las esperanzas y cree que aún se llegará a una solución, a pesar de las



GENERAL MARSHALL

una Comisión, formada por nacionalistas, comunistas y norteamericanos, encargada de llevar a efecto la orden de cese el fuego. La presidencia de esta Comisión ejecutiva la ostentará probablemente un militar norteamericano.

CHUNGKING, 10. — Los representantes del Gobierno chino y de los comunistas han ordenado el inmediato cese de hostilidades entre las fuerzas armadas de ambas partes. Esta orden—dice la agencia Reuter— se ha dado a continuación de cuatro reuniones celebradas entre el general Chang-Chung, representante de Chang-Kai-Chek, y el general Chou-En-Lai, jefe comunista, con el embajador norteamericano George Marshall, que ha actuado como mediador.—(EFE).

LIBERTAD POLITICA EN CHINA

CHUNGKING, 10. — El generalísimo Chang-Kai-Chek ha inaugurado la Asamblea consultiva con el anuncio de un programa de cuatro puntos, que restablecerá la libertad de política en China, colocando a los partidos políticos bajo un mismo nivel de igualdad en el Gobierno democrático. Añade que los partidos podrán desarrollar sus actividades libremente dentro de los límites determinados por la ley y que todos los detenidos políticos serán puestos en libertad excepto los acusados de delitos comunes.—(EFE).

Una muchacha portuguesa logra evadirse de un campo soviético

LISBOA, 10. — Margarita Gloria Szabo, de 17 años de edad, hija del conocido deportista portugués José Szabo, actualmente encargado de la preparación del club de fútbol "Oporto", ha llegado a Lisboa a bordo del navío suizo "Chasseral", después de haberse evadido de rusos e italianos, de los cuales estuvo prisionera. No sabe hablar portugués. El 20 de agosto de 1945 huyó de Hungría acompañada de varias amigas, en dirección a Austria. En el camino fueron descubiertas por el ejército soviético y conducidas a un campo de concentración. Veinte muchachas húngaras, entre ellas Margarita, proyectaron su evasión durante el cautiverio. Recorrieron 700 kilómetros, 600 de ellos a pie, y por fin llegaron a Szombatelli, en ruinas, donde había pasado su vida. Clandestina y viajó en un tren hasta San Gorbardo. De aquí, a pie, hasta Graz, en Austria. Y desde esta población, utilizando diversos modos de locomoción hasta alcanzar la frontera de Italia. En Génova fué detenida y estuvo dos meses internada en la cárcel de Morossi. El cónsul portugués consiguió su libertad y fué entregada a los funcionarios de la Cruz Roja americana.—(EFE).

NOTICIAS SIN HUESO

No era agua de rosas

No hubo un solo soldado americano que no tuviera que lavar sus narices cuando pasaban cerca del depósito de víveres capturado a los japoneses. El olor que despedían las tabletas de concentrados de soja y pescado era realmente antipático. Las delicadas manos femeninas japonesas que en la factoría de Moriyaga confeccionaban estas raciones de campaña, han vuelto a un trabajo más agradable para endulzar la vida. De allí salen ahora nuevamente caramelos, bombones, bizcochos y otros comestibles azucarados... con sacarina.

Sin embargo, los médicos del Ejército y de la Marina norteamericanos han ensalzado repetidamente la digestibilidad y el alto valor nutritivo de aquellas pastillas apesadas.

Empleo para todos

La Administración de Aeronáutica Civil de los Estados Unidos estima que en un plazo máximo de diez años la aviación civil será la industria que ocupe mayor número de obreros, unos 750.000 más de los que tiene ahora. Y también hace otra predicción: en 1955 las líneas aéreas regulares de los Estados Unidos transportarán veintidós millones de pasajeros al año. El año pasado transportaron cuatro millones.

Del aparato de caza a la cocina eléctrica

La compañía norteamericana de construcciones aeronáuticas, la Consolidated Vultee, va a transformar su fábrica de bombarderos y aviones de caza, en Nashville, en una factoría para fabricar cocinas de gas y eléctricas y material agrícola. Esto no quiere decir que la Vultee renuncie a su gran fama en construcciones aeronáuticas. Sus otras fábricas seguirán sacando aeroplanos de todos los tipos conocidos y por conocer.

PATRONOS! Si tenéis trabajadores de familia, recordad que se inscriban en el Régimen Obligatorio del Subsido Familiar, para que puedan recibirlo y tener derecho a los demás beneficios que esta ley concede.

Magnates de la industria alemana, detenidos



La Policía militar británica ha detenido a trece magnates de la industria alemana en las proximidades de Dortmund. Un miembro de la policía interrogando a los detenidos.—(Foto ESPINAB.)

REVISTA MODAS DECORACION ACTUALIDAD

Medina

GRANADA



BODA
En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena se celebró ayer el enlace de la bella señorita Elvira Jiménez García con don Francisco Campos Ventanilla, funcionarios ambos de la Diputación provincial.
Actuaron de padrinos, doña Josefa Campos Ventanilla, hermana del novio y su esposo don Fermín Joya López. Firmaron el acta como testigos don Francisco Salgado Coello de Portugal, secretario de la Diputación; don Carlos López Rivas, interventor; don Manuel Amaro Pérez, oficial mayor y don Joaquín Corral Almagro, oficial mayor de Intervención de dicho organismo provincial.
Los numerosos invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padrinos.

CONTRA EL FRIO bolsas agua caliente. Bazar Rayos X.

Cupón pro-ciegos núm. 541

El premio de diciembre de caricaturas políticas, al dibujante granadino Gil Tovar

MADRID, 10.—Reunido con fecha 10 del corriente mes, el jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio de caricaturas políticas correspondiente al mes de diciembre último, en cumplimiento de lo que determina la base quinta de la orden de 10 de enero de 1945, ha acordado por unanimidad conceder el premio a la caricatura titulada «Liberación Internacional», original de F. Gil Tovar.

El camarada Gil Tovar, galardonado con el premio del concurso nacional de caricaturas políticas correspondiente al mes de diciembre es un joven y notable pintor y dibujante granadino que ya ha conseguido numerosos laureos en su carrera artística, prometedora de los más brillantes éxitos.
Felicitamos muy cordialmente al querido camarada por este su nuevo triunfo profesional.

SUCESOS

EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO
La Policía detuvo a Miguel Gómez Arboleda por encontrarse en estado de embriaguez y producir escándalo en la calle de Reyes Católicos.

HERIDO POR UNA GITANA
José Cortés Amador denunció en la Comisaría a la gitana Rosa Horedia Cortés, que le agredió en la Plaza de los Tiros por resentimientos familiares.

MUJER AGREDIDA
Francisca Gómez Izquierdo denunció que en el paseo del Salón fue golpeada por una botella, hallándose el agresor en estado de embriaguez.

SE FRACTURA UN BRAZO
José Vilechez Vera, se fracturó un brazo en caída casual. Su estado calificado de menos grave.

OTROS HERIDOS
De heridas leves fueron asistidos en el Hospital, Juan Antonio Martínez Moles, Francisco Sánchez, Salvadora Martín Carreras, Antonio López Morales y Víctor Ruiz Sevilla.

PRINCIPE CINEMA
HOY: Sesiones desde las 5. La última, a las 11.—¡ENORME EXITO! Rey Sorla Films presenta la más deliciosa película de Diana Durbin **EL PRIMER AMOR** (Tolerada menores.)
En la que la maravillosa actriz canta por primera vez en español, la popular canción, «AMAPOLA».
Noticiero NO-DO 156 A.
El lunes, otro formidable éxito: «CARNET DE BAILE»

Espectáculos

CINE

CERVANTES: "Luna llena"

Como todas las películas que hasta ahora lleva interpretadas la pareja Jeanette Mac Donald-Nelson Eddy, «Luna llena», cae dentro del marco de la opereta cinematográfica, con todas las características propias del género, entre las que figura como esencial la subordinación del argumento, de acusado aroma romántico, a la música. «Luna llena» es una opereta entretejida y amable. La acción recorre varios y bien cuidados escenarios, y en el tema se suceden episodios de las más variadas especies, en los que la exquisita Mac Donald y el apuesto Nelson Eddy hallan sobradas ocasiones para mostrarnos sus correctas dotes de actores y sus espléndidas voces, que se escuchan con inabegable deleite.
La acción de «Luna llena» se remonta al año ochocientos y nos presenta a un noble francés rebelde que, confundido con otros, enviados como esclavos en la bodega de un velero, huye a Nueva Orleans, donde se hace pasar por lacayo de una mansión aristocrática. Identificado poco después, y huido de nuevo en otra embarcación—«Luna llena» se llama ésta—consigue llegar a una isla con todos los suyos, no sin antes haber apesadumado en alta mar el barco que les perseguía y a bordo del cual van mujeres de Nueva Orleans. Reunidos unos y otros, tratan de colonizar. Y es aquí, en la isla, y de forma progresiva, donde se producen las incidencias más felices de la cinta.—S.



TEATRO

"Maldito brillo", en la Agrupación Alvarez Quintero

Mañana sábado, a las siete, y el domingo, a la misma hora, el cuadro artístico de la Agrupación Alvarez Quintero estrenará en su local la comedia original del autor novel granadino, Eduardo Roca, titulada «Maldito brillo». Los ensayos para la presentación están siendo muy cuidados, por lo que es de suponer que constituya el estreno un nuevo triunfo de interpretación.

Cultos en honor de San Sebastián, a partir de mañana

Los organiza la Concordia del Comercio y de la Industria

Predicará el Rvdo. P. Arenas

En la iglesia parroquial del Sagrario, darán comienzo mañana, a las siete y media de la tarde, los tradicionales cultos en honor de San Sebastián, Patrono de la Concordia del Comercio y de la Industria de Granada.

Los sermones de la novena están a cargo del ejemplar orador sagrado, Rvdo. P. Bienvenido Arenas Herrera, dominico de la Orden de Predicadores.

La función principal se celebrará el domingo, día 20, a las once de la mañana, predicando el mismo religioso y con asistencia del señor Obispo auxiliar, doctor don Manuel Hurtado.

Los mayordomos de la Concordia, don Juan Alonso Roda y don Moisés Linares Martín, ruegan a todos los comerciantes e industriales de esta capital su asistencia a estos cultos, con el fin de procurarles el mayor realce.

SUBSIDIO DE ORFANDAD. Se concede a todos los huérfanos cuyo padre o madre hayan figurado inscritos en el Registro Nacional de Subsidios Familiares, y que fueran menores de catorce años o sufran invalidez absoluta para el trabajo desde antes de cumplir esta edad.

ALIATAR CINEMA

SIEMPRE LA MEJOR PELICULA
Hoy, viernes 11 de enero 1946
Sesiones de cinco a once
(La de las siete, numerada)
ESTRENO en ESPAÑOL de esta extraordinaria producción americana



en la que el notabilísimo y nuevo actor cómico de la Paramount
BOB HOPE
hace las delicias de los espectadores en esta película de **MIEDO Y RISA**
en la que la emoción y la gracia van admirablemente enlazadas
Un terror fantástico y una risa a torrentes

NACIONAL

Sesiones continuas desde las 3 de la tarde. Última, a las 10'30 noche.



Bud ABBOTT
Lou COSTELLO
Dick FORAN
Anne GWYNE
GALOPA MUCHACHO
Dirección: ARTHUR LUBIN

(APTA PARA MENORES)
¡Los trucos más desternillantes!
¡Las carreras más inverosímiles!
¡HORA Y MEDIA DE CARCAJADAS! viendo esta super-comedia.
¡SE ACABARON LAS PENAS!
Riguroso ESTRENO en Granada.
Además, el NO-DO núm. 157 B.

FALANGÉ

SECCION FEMENINA
Las camaradas universitarias que presten el servicio social y asistan a los cursos, segundo y tercero de dicho servicio, deberán asistir a las clases que comenzarán mañana, a las cuatro de la tarde, en la Jefatura provincial, San Antonio, 71.

NOTAS, ACIROS Y COMUNICADOS

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO.— La Orden del Ministerio de Trabajo de fecha 29 de diciembre pasado, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 6 de enero actual, ordena en su parte dispositiva lo siguiente:

Primero.— El plazo para solicitar la renovación para el año 1946 de los títulos de beneficiarios de familias numerosas expedidos en 1944 y 1945, se prorrogó hasta el 30 de marzo próximo.
Segundo.— Se prorroga, asimismo, la validez de los expresados títulos hasta la citada fecha de 30 de marzo, pudiendo disfrutar los interesados de todos los beneficios que les concede la ley durante este período de prórroga.
Lo que se hace saber para general conocimiento de los beneficiarios de familias numerosas y de todos los organismos oficiales que han de aplicar los beneficios, así como a las empresas de transportes de viajeros, etc.
Granada, 9 de enero de 1946. — El Delegado de Trabajo.

Las personas que hubieran presentado en el mes de noviembre la renovación de su título para 1946, deberán presentarse en la Delegación de Trabajo, a fin de retirar la correspondiente tarjeta en caso de no haberla recibido en su domicilio. También deberán presentarse a que hayan entregado su expediente solicitando el título por vez primera.

EL TIEMPO.— Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 18,7 grados, a las 17'15; mínima, 4'0, a las 8; junto al suelo, 3'0; presión atmosférica, 1.028 milibares; recorrido del viento, 55 kilómetros; dirección dominante, S.O. Sale el sol a las 8'28 y se pone a las 18'18.—(Datos del Observatorio de Cartuja).

La boda ha sido fijada para fines de mes. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.—C.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.— Alejandro, San obispos; Pedro, Severo, Donato, Anastasio, Esteban, mártires; Paulino, Martín, obispos y confesores.

JUBILEO CIRCULAR.— En el sagrario.

COFRADIA DEL CRISTO DE LOS FAVORES.— Hoy, viernes, celebramos cultos semanales la Cofradía del Santo Cristo de los Favores y Nuestra Señora de la Misericordia, desde los de la mañana a las nueve y media y los de la tarde, a las seis. Se encarece la puntual asistencia de todos los hermanos.

REGION

PETICION DE MANO
LUJAR.— Por los señores de Gallardo Puertas, y para su hijo don Rafael, ha sido pedida a los señores de González Rodríguez la mano de su bella hija Augustas.

La boda ha sido fijada para fines de mes. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.—C.

CINE GRANADA

Sesiones desde las cinco de la tarde. La última, a las 10'45. (A las 7, numerada)

Sensacional ESTRENO de la gran superproducción americana,

«AMOR Y PERIODISMO»

la mejor interpretación de los famosos actores
LORETTA YOUNG, TYRONE POWER, DON AMECHE y el simpático actor cómico, **SLIN SUMMERVILLE**

Un argumento original, sugestivo, pleno de alegres y deliciosas complicaciones, desbordante de optimismo y fino humor

UN FORMIDABLE CONJUNTO DE ACTORES, EN UNA INSPIRADA DIRECCION, DE **TAY GARNETT.**

PRECIOS

Butaca de patio (Sesión numerada) ... 5'00 Ptas.
" de patio (sesiones sin numerar) ... 4'00 "

Teatro Cervantes

¡HOY, GRAN EXITO!
Metro Goldwyn Mayer presenta la superproducción en español,
Luna llena
con JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY.
Noticiero NO-DO núm. 157 B.
Sesiones desde las 3. Última, a las 11
El martes, 15:
LOLA FLORES y MANOLO GARCÍA-COL, en «ZAMBRA 1946»

Coliseo Olympia

Sesión continua desde las cinco; la última, a las once.
Ultimo día que se proyecta la emocionante producción americana
En el viejo Oklahoma
con John Wayne y Martha Scott.
Luchas. Persecuciones. Intrigas. Emoción.
Mañana será un gran acontecimiento el estreno de la descañonante película cómica, «UNA TARDE EN EL CIRCO» por los reyes de la risa
HERMANOS MARX

FABRICA DE CAMAS METALICAS FALCON. SAN MATIAS 31

INSTITUCIONES GRANADINAS

El pequeño ahorro aumenta sus imposiciones en la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

Seis millones y medio de pesetas hay actualmente depositados en Granada

A cada recién nacido se le abre una cartilla con una imposición en metálico

Todos los beneficios se destinan a obras benéficas

En Granada, la virtud del ahorro está poco extendida; esa fuerza que respalda a la clase media y humilde, el pequeño ahorro, lleva una marcha lenta y no puede realizar su benéfica labor de bienestar y confianza en el hogar, frente a las vicisitudes de la vida.

En nuestra provincia, por su extensión y riqueza industrial y agrícola, la cantidad acumulada por el ahorro debería ser por lo menos veinte o treinta veces superior de la que existe. Sería pueril enumerar las enormes ventajas que proporciona a la familia que sólo cuenta con los ingresos de las rentas de trabajo el hacer un fondo de reserva, de previsión, para el futuro incierto. Hay que pensar en que fácilmente esos ingresos, por muchas causas que se producen con frecuencia pueden disminuir y hasta quedar suprimidos en absoluto. Y entonces es cuando se advierte el error de no haber sabido ahorrar algún dinero que, si no significa la solución definitiva del problema, a lo menos lo reduce en gran parte y facilita los medios de acudir sin agobio a resolverlo.

En general, en toda España la obra del ahorro aumenta con celeridad. Por lo que se refiere de manera particular a Granada, esa intensificación se señala a partir del año 1942 y marcha en aumento progresivo y proporcional. La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad tenía el año 1942 depositados un millón y medio de pesetas y en la actualidad alcanza la cifra de seis millones y medio, aumento bastante considerable. La Caja General de Ahorros fue fundada en Granada en 1891, mas llevó siempre una vida languida, de escasa actividad. Pero al constituirse el actual Consejo de Administración y mercar a una labor intensísima, la reacción fué inmediata. Pasan de tres mil quinientos los titulares de cartillas de ahorro.

Se ofrecen las mayores facilidades para la divulgación de las ventajas de estas cartillas de ahorro. Todo se lo encuentra hecho el que quiera abrir una cuenta. Se ha simplificado al máximo todas las tareas burocráticas y complicaciones que antes presentaban esta clase de gestiones. En primer lugar, en nuestro capital, todo niño o niña que nace se encuentra con una cartilla abierta a su nombre con la imposición de una cantidad en metálico que regula la entidad. Es decir, que los padres nada tienen que hacer sino presentarse a recoger la cartilla y hacer ingreso cuando lo deseen o lo sea posible. Después, todas las operaciones quedan resueltas rápidamente. Para hacer los ingresos o retirar fondos, en las horas hábiles de oficina no hay que perder tiempo: sobran diez minutos para todo.

En las cartillas de ahorro a la vista, con un interés del dos por ciento, el capital acumulado está a disposición del titular en cualquier momento. Como la finalidad de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad es la ayuda a las clases sociales que no disponen de capital, se ha puesto por el Estado un tope de cien mil pesetas en las cartillas para con ello evitar que de las ventajas que ofrece se aprovechen especuladores o personas que por su posición económica no precisan de ninguna ayuda. Hay también cartillas de ahorro a plazo de un año, en las que el interés se ve incrementado un tres por ciento, para ingresos que rebasen las 500 pesetas; esta modalidad es muy útil para aquellas personas que tienen precisión de guardar fondos para determinados fines y épocas, como por ejemplo, los agricultores para el pago de sus rentas anuales o industriales pequeños que hayan de disponer de sus fondos en plazos fijos para sus operaciones comerciales. La modalidad de la cartilla industrial, con dos titulares, tiene asimismo gran aplicación. Cada titular es considerado por la entidad como propietario del saldo íntegro, de que puede disponer en cualquier momento y circunstancia, incluso en el caso del fallecimiento del otro titular.

Dada la precisa y trascendental labor social que realiza la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, cuenta con todo el apoyo del Estado y el ministerio de Trabajo tiene a su cargo la protección y la inspección de la entidad. Esta intervención oficial es, por añadidura, garantía definitiva para la seguridad de la inversión de dinero en las cartillas. Desde que el marqués de Pontejos, allá por el año 1700, convirtió en obra real y práctica su altruista proyecto de liberar a las clases humildes de la rapia de la usura, la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad ha realizado su interrupción su labor social. Es preciso hacer constar que no hay acojonadas, ni empresa, ni intereses particulares que defender, pues los beneficios que pueden producir las operaciones, íntegramente, tienen el destino del empleo en obras benéficas.

La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad en Granada. Como ya hemos dicho antes, la entidad ha desplegado una mayor actividad a partir de la gestión del nuevo Consejo de Administración. El Viejo caserío de la calle de San Matías ha quedado dedicado exclusivamente al Monte de Piedad. Se desahoga el empeño y desempeño de efectos, y para la Caja General de Ahorros se ha adquirido un nuevo inmueble en la calle de Sierpe Alta, número 8. Las



El nuevo edificio de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, en Sierpe Alta, 8, en donde están instaladas las oficinas de la Caja de Ahorros.

oficinas del nuevo edificio están en lugar céntrico, bien instalado y mejor atendidas. En sus ventanillas no hay que perder tiempo y en el acto resuelve el visitante su gestión. Y esta facilidad no se refiere sólo a Granada, pues el titular de una cartilla que durante un viaje y en otra población precise disponer de fondos de su cartilla, le basta para ello el dar aviso a la Caja de su residencia para encontrar disponible su saldo en cualquier lugar de España.

La labor de beneficencia es exhaustiva. En Barcelona, en donde el capital del ahorro asciende a mil cuatrocientos millones de pesetas, la entidad sostiene por el mismo un gran número de establecimientos. Poseen los barceloneses un sanatorio antituberculoso, colonias infantiles, granjas agrícolas, entidades para ayuda económica de agricultores, asilo de inválidos, subsidios de vejez, bibliotecas, centros de capacitación profesional y presta además una ayuda efectiva a la beneficencia oficial. Es decir, que después de cumplir los específicos fines sociales que tiene asignados, realiza una labor benéfica verdaderamente formidable. Los seis millones y medio que hay en Granada, junto a los mil cuatrocientos millones de Barcelona, señalan con elocuencia la desproporción de los medios para esta labor.

Pero hay gran optimismo en el Consejo de Administración, que acarrea muchos e importantes proyectos, que realizará conforme le permitan las circunstancias. Uno de los más inmediatos es la creación de sucursales en los principales pueblos de la provincia de Granada, con la consiguiente ayuda y facilidad a la población rural y la extensión de su labor.

El total del ahorro popular en las Cajas Generales de Ahorro y Monte de Piedad en toda España alcanza la cifra de cinco mil quinientos millones de pesetas. Por la organización de ellas, agrupadas en una Confederación, la garantía de la colectividad es enorme. El desenvolvimiento de cada Caja es autónomo, pero está respaldado por el fabuloso capital de la Confederación. Por otra parte, las inversiones del capital de cada Caja están determinadas por los Estatutos y bajo la inspección del ministerio de Trabajo.

También existe en la organización una sección dedicada a la ayuda a personas que precisen de cierto capital para el desenvolvimiento de sus negocios. Estos préstamos personales tienen un módico interés; más de quinientos mil pesetas hay en la actualidad cedidas en estos préstamos y tres millones en préstamos hipotecarios.

La labor realizada por el actual Consejo de Administración ha tenido una gran eficacia y es además promesa de realización de interesantes proyectos. El señor Osorio Morales, decano de la Facultad de Derecho y director-gerente de la entidad, con la colaboración del gobernador civil, que preside el Consejo, y los directivos vocales que lo constituyen, todos de gestión gratuita, despliegan gran actividad para el presente ejercicio. Los granadinos, en su propio interés particular y en el general de toda la ciudad, ayudarán con su colaboración. Cada día se pone en práctica una nueva modalidad: para los que quieren, por comodidad, realizar el ahorro en su domicilio, la Caja General les cede una hucha creada al efecto, cuya llave guarda la entidad y con la única obligación de hacer ingresos en su cartilla periódicamente con lo guardado en la hucha.—E.

El domingo 3 de febrero se hará en todas las iglesias de la archidiócesis una colecta extraordinaria con destino al "Obolo de S. Pedro"

Mientras dure el viaje a Roma de Su Eminencia el señor Cardenal-Arzbispa, se recitará en todas las misas la oración "pro peregrinantibus et iter agentibus"

Exhortación pastoral de Su Eminencia Reverendísima al clero y fieles de la archidiócesis

S. E. el señor Cardenal-Arzbispa ha dirigido al venerable Clero y los fieles de la archidiócesis la siguiente exhortación pastoral:

«Venerables Hermanos y amados Hijos: Dentro de un mes, aproximadamente, hemos de partir, con el favor de Dios para la Ciudad Eterna. A fin de estar presente en el Consistorio que se propone celebrar el 18 del próximo febrero nuestro Santísimo Padre Pío XII, fuéramos reinante. Todos sabéis el objeto de este Nuestro viaje a Roma. Su Santidad ha fijado esa fecha para: investir de la dignidad cardenalicia a los Rvdmos. Prelados que tuvo por bien designar para ella en 23 de diciembre último, y entre los cuales, sin mérito alguno Nuestro, se dignó incluir a vuestro Arzbispa.

El hecho de Nuestra designación para llenar uno de los puestos vacíos en el Sacro Colegio de Cardenales de la Santa Iglesia Romana, cuyos miembros constituyen el Senado del Romano Pontífice y le asisten como consejeros y colaboradores principales en el gobierno de la Iglesia (can. 230), es ante todo una distinción y una honra grande para Granada, capital de la Diócesis y Archidiócesis de su nombre, para su Diócesis y aun para su Archidiócesis o provincia eclesiástica.

Los Cardenales son elegidos libremente por el Romano Pontífice, de cualquier parte del mundo, varones, ordenados por lo menos de sacerdotés... (can. 222). Calculad el número de sacerdotes que hay en el mundo. Y si bien lo más ordinario es que la libre elección de Papa recaiga sobre quienes están ya investidos de la dignidad episcopal, c arzbispal, éstos son milés en toda la Iglesia, mientras que los Cardenales no suelen ser, o de hecho no han sido hasta ahora, más de sesenta.

Cierto que es también una honra para Nos, pero mirado no como persona privada, sino como Arzbispa, y en este respecto aun esa misma honra Nuestra puede decirse que cede en obsequio de vosotros mismos, por ser del pastor y padre espiritual de toda la familia granadina.

Por consiguiente, íremos a Roma, Dios mediante y compareceremos ante la Santidad del Augusto Pontífice Pío XII, en nombre propio y ostentando la representación de toda la familia cristiana cuyo padre somos, o sea, la representación vuestra. Y así es como lo rendiremos, el tributo de piedad filial y de obediencia que debemos todos a Nuestro Padre común, y el particular tributo de gratitud que estamos obligados a rendirle nosotros por la singularísima distinción con que ahora se ha dignado honrarnos.

Pero antes de emprender este viaje a Roma, debemos haceros algunas re-

comendaciones. Y es la primera que oréis con mucho fervor por el Papa, identificándoos con él en sus intenciones como buenos hijos con su padre, y particularmente en aquella que figura hoy en el primer plano de todas: la acertada solución de los enormes problemas que en la hora presente, como consecuencia de la guerra, atormentan a Europa y al mundo. Pidamos todos por que esos problemas se resuelvan conforme al pensamiento y a los deseos de Su Santidad, y por que las innumerables y cruentas víctimas de los terribles efectos de la espantosa catástrofe en sus cuerpos y en sus almas, especialmente los niños inocentes, hallen en la caridad cristiana de los demás el remedio de sus grandes miserias.

Roguemos que por los infinitos merecimientos de Jesucristo N. S., satisfaga la divina justicia, salga de tanto mal, acumulado por la perversidad y por la ceguera de los hombres, el bien inmenso de la iluminación de los pueblos por la verdadera fe en Cristo, único Salvador, y el de una sincera concentración de todos en torno de la Cátedra de su Vicario, cátedra de verdad y de justicia, cátedra de amor y de paz.

La segunda recomendación que os hacemos, venerables Hermanos y amados Hijos, es que consideréis las innumerables peticiones de socorro, tanto de católicos como de no católicos, que en esas tristes circunstancias del mundo llegan al Vaticano, cuando precisamente la principal fuente de limosnas con que puede remediarse necesidades el Papa, o sea, el llamado «Obolo de San Pedro», hallase agotado—no puede menos de ser así—por la admirable caridad paterna, que Pío XII no ha cesado de practicar en favor de todos desde que se desencadenó la guerra en el año 1939.

Es verdad que en todos los tiempos y circunstancias necesita nuestro Santísimo Padre la ayuda económica de los católicos para atender convenientemente al complicado y costoso gobierno de la Iglesia universal. Y es igualmente verdad que aquellos católicos que por su abundancia de bienes materiales, pueden prestarse esa ayuda deberían prestársela en efecto aun no mirando más que a su propio interés. Porque nada que el mundo contrarresta con más eficacia que el Papa los avances de la injusticia y del crimen y de todos los monstruos devoradores de la prosperidad de los pueblos, del bienestar de las familias y del respeto a los legítimos derechos de cada uno. Quitad la fuerza material, y decidme qué os queda, sino únicamente la fuerza moral que el Papa representa para que no caigamos en la anarquía.

Y ¿quién son los primeros beneficiados por la saludable influencia de la enseñanza moral y dirección espiritual del Papa: quíenes sino los que tenemos la grande dicha de pertenecer al redil de Cristo, que el Papa gobierna y apacienta? Por eso hemos dicho que hasta por el propio interés los que tienen riquezas deben prestar siempre alguna ayuda económica al Vicario de Cristo. Mas eso deber sube de punto hoy en las circunstancias creadas por una guerra que ha sido tan universalmente devastadora. Al Papa hoy es le piden limosnas de todas las partes del mundo. ¿Cómo podría hacerlas si los católicos que pueden, le negaran las suyas para el «Obolo de San Pedro», de donde, ha de sacar ya que reparte por todo el mundo?

Y por añadidura, ¿qué os parece? ¿Sería decoroso y digno que, cuando

vuestro Arzbispa se presente ante el Papa para expresar todo su reconocimiento por la honra que ha dispensado a Granada, Capital y Diócesis, como os decíamos al principio, llevase las manos vacías, y la lengua muda para no poder decirle: «Bautismo Padre, dignese aceptar el modesto obolo de mis hijos y de vuestros hijos de Granada para alguna de las atenciones de vuestra inagotable caridad?»

No dejo de haceros cargo de que yo no podré ofrecerle un obolo espléndido por su cuantía, como podrán hacerlo algunos otros Cardenales. Nosotros somos pobres, y otros pueblos son ricos. España, por así decirlo, es una nación proletaria, y otras naciones gozan de una prepotencia económica deslumbradora. Pero estamos seguros de que también el Papa se hará cargo y agradecerá y lo consolará nuestra modesta ofrenda no menos que la rica ofrenda que indudablemente pondrán en sus augustas manos Cardenales de otras naciones en que abundan las llamadas «fortunas» fabulosas.

Os pedimos, pues, una limosna para el Romano Pontífice a todos los que podáis darla, sea pequeña, sea grande: a los particulares y a las corporaciones, así públicas como privadas, y a las entidades de la banca, de la industria, del comercio, de la agricultura, de todo género y especie. Y estad ciertos de que Dios largamente os lo recompensará, porque lo que dáis al Vicario de Jesucristo al propio Jesucristo lo dáis.

Nuestra tercera y última recomendación os la haremos en dos palabras. Necesitamos mucho de vuestras oraciones para hacer el viaje a Roma y para que este viaje sea espiritualmente provechoso para vosotros y para Nos. Soy viejo, mi salud no es fuerte, el camino largo y ha de hacerse en el crudo invierno. Por eso os rogamos fervorosas oraciones, a todos y particularmente a Nuestros venerables y queridos hermanos los sacerdotes y a las familias religiosas de uno y otro sexo que hay en la Archidiócesis.

Y para que haya alguna uniformidad en lo que se haga, disponemos concretamente lo siguiente:

1.º El domingo, día 3 del próximo febrero, en todas las iglesias de la Archidiócesis, aun las de religiosos exentos, se hará una colecta extraordinaria de limosnas con destino al «Obolo de San Pedro», anunciándola y organizándola previamente por medio de la Acción Católica o de los auxiliares de que se disponga, y el producto de ella se enviará a Nuestra Secretaría de Cámara y Gobierno dentro de los ocho días siguientes.

2.º Desde la fecha de Nuestra partida de Granada para Roma hasta la de Nuestro regreso a vosotros, se recitará en todas las Misas, cuando lo permitan las sagradas Rúbricas, la oración «Pro peregrinantibus et iter agentibus». «Tanquam pro te gravi» además de la colecta «Et famulos», actualmente mandada; y se procurará que en general los fieles recen colectivamente alguna oración, al menos un «Padrenuestro», con el mismo fin.

3.º A los Religiosos y Religiosas les rogamos hagan en comunidad alguna oración y practiquen en particular algún acto de mortificación ofreciéndolo por el Papa y por que sea feliz y espiritualmente provechoso Nuestro viaje a la Capital de la cristiandad, así como también Nuestro regreso a Granada.

Confiadamente, esperamos de todos vosotros, venerables Hermanos y muy amados Hijos, que no han de faltaros vuestras fervientes oraciones para que esta extraordinaria visita que vamos a hacer a Roma redunde en la mayor gloria de Dios, edificación de Nuestra querida Archidiócesis y espiritual provecho de vuestras almas. Nos, en cambio, os aseguramos de las Nuestras y os enviamos ahora Nuestra efusiva bendición pastoral en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Granada, 6 de enero, festividad de la Epifanía, de 1944.

AGUSTIN, Arzbispa de Granada

TRABAJADOR! La existencia y el porvenir de tu vida o hijo huérfano puedes asegurarlo solicitando de tu patrona un «fondo de seguro» en el régimen obligatorio de Subsidios Familiares. Si no estuvieras asegurado, tus deudos no podrían percibir tu muerte los subsidios de vejez, orfandad u escolaridad.

Traspaso

Negocio bebidas, propio para «VENTA», bien situado. Tiene vivienda y terreno labor. Razón:

Moral Vilchez

La hernia en los ancianos puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad, mediante el moderno invento ADMINISTRATIVO HERNIAL (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente de Invención 154251). Consulté al médico. (C. C. S. 6445.) AVISO: Visita en GRANADA, jueves 17, de diez a una. CONSULTORIO DR. DON FRANCISCO TELLO, CALLE HORNO ESPADERO, 13 y 15. En JAEN, viernes 18, de doce a dos y de cuatro a seis. CONSULTORIO DR. DON E. JIMENEZ MINGUELA, CALLE VERGARA, 1 (junto Julio Burell). En MALAGA, domingo 20, de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR DON R. JULI, CALLE CARETERIAS, 61. Según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. - BARCELONA.

Dos mil representantes de todo el mundo asisten a la Asamblea de las Naciones Unidas que se celebra en Londres

Todas las radios mundiales han sido conectadas, por primera vez en la historia, para pregonar por el orbe el establecimiento de la paz

EL TEMA DE LA ENERGIA ATOMICA PUEDE QUEBRAR LOS BUENOS DESEOS DE LOS ASAMBLEISTAS

Ha comenzado en Londres uno de los actos mundiales más importantes y trascendentes de la Historia. De su éxito o de su fracaso depende que el mundo, salido de la guerra bajo el signo de la bomba atómica, se encamine por veredas de paz y de armonía internacionales o se descarrile hacia su aniquilamiento total. Los representantes de la política exterior de la gran mayoría de los países del mundo tienen sobre su conciencia la responsabilidad enorme de los destinos futuros de la Humanidad. Todos son huéspedes de la ciudad de Tánis, donde se libró la primera gran batalla por la vida y a la que corresponde el honor de poner los primeros cimientos a la paz. Todos menos uno: el representante de la U.R.S.S., Molotov, ha excusado su ausencia por razones de fatiga. Acaso su ausencia sea un parapeto detrás del que se oculte el misterio impenetrable de la actuación moscovita.



He aquí el emblema de las Naciones Unidas, que representa una esfera coronada de ramos de olivo, símbolo de la paz que se pretende reverdecer sobre la Tierra.

Los antecedentes de esta primera Asamblea de la Organización de las Naciones Unidas no permiten forjar demasiados optimismos sobre sus resultados. Sin embargo, los auscultadores, tal vez influidos por los resultados inmediatos de la conferencia de Moscú, esperan que la tarea sea fácil y que al fin se sonría el éxito. Que la realidad no frustrase sus buenos deseos, en los que participamos, y que dentro de un mes, fecha para la cual se de por terminada la Asamblea, el mundo se halla asentado sobre cimientos firmes de paz y el espectro de la guerra empiece a alejarse del mundo para siempre.

ESCENARIO Y EMBLEMA DE LA MAGNA ASAMBLEA

Dícan en Londres, que el acontecimiento es solamente comparable en solemnidad, a la coronación de Jorge VI. Desde aquella fecha, ni siquiera en las jornadas radiantes de la victoria, se ha visto algo semejante. Los londinenses, anfitriones de este gran suceso, han laborado con afán para que el acto tenga un escenario digno de su magnitud. No han olvidado detalle para vestirlo de pompa y solemnidad. Se ha atendido de antemano al alojamiento de los ilustres huéspedes, a la alimentación, vestido, comunicaciones, a todos los pormenores que hagan la estancia de los

extranjeros en su capital lo más agradable posible.

El local en que van a tener lugar las discusiones ha sido convenientemente elegido. Sus muros convidan a la contemplación y al estudio de los problemas que tienen al mundo sobre un lecho de puñales. Aún resonará al oído de las plegarias, entre el griterío de la polémica y los escarros y tribunas dispuestas para acomodar a los assembleístas no podrán borrar el tono religioso del Central Hall, hogar de la Iglesia metodista que ha sido restaurado para celebrar el acto. Las decoraciones tienen un color azul y dorado y sobre el estrado destinado a la presidencia, ha sido entronizado el emblema de las Naciones Unidas que representa a una esfera coronada de ramos de olivo, símbolo de la paz que se pretende reverdecer sobre la tierra.

DELEGADOS

Han acudido a Londres de todas las partes del mundo gran número de personalidades. Todos los ministros de Asuntos Exteriores, a excepción del de Moscú y algunos primeros ministros. El personal técnico comprende unas 700 personas. Son numerosos los periodistas. Se calcula que Londres albergará estos días unos dos mil huéspedes extraordinarios, pertenecientes a todas las razas y lenguas. Hay que anotar la presencia de Stettinius, que presidió la conferencia de San Francisco, de León Blum y de la señora del asunto Roosevelt.

La tarea de hallar alojamiento a este nutrido contingente de personalidades en un Londres, abarrotado y con un problema de vivienda angustioso heredado de la época de los bombardeos, ha sido difícil. En los veinte principales hoteles del centro de la ciudad se han reservado 700 habitaciones para los assembleístas, que tienen a su disposición 300 coches con sus respectivos chóferes para visitar los lugares más interesantes del Reino Unido.

PROBLEMAS QUE SE ESTUDIARÁN

Indudablemente se debatirá sobre la energía atómica. Puede ser éste el tema que haga quebrar los optimismos de que se ha rodeado el comienzo de la Asamblea. Parece que Estados Unidos no está dispuesto a aceptar lo acordado en Moscú referente a este tema de primera categoría, ya que la cuestión de someter a la nueva organización internacional el control del átomo, hoy en poder de tres potencias, es de suma trascendencia en la marcha de la Humanidad.

Se estudiará la situación internacional y se buscará una reforma de poner fin al hambre y a la miseria, sobre los cuales nada sólido puede edificarse. Se determinará la sede de las Naciones Unidas en una ciudad de Norteamérica, como ha decidido la Comisión preparatoria. Se formarán las distintas Comisiones de la organización y los altos cargos dentro de la misma. La labor más espectacular consistirá en elegir los países que han de integrar la distintas Comisiones, y las pequeñas naciones sosten-

drán una lucha acérrima sobre este particular. El Consejo de Seguridad constará de seis miembros, cinco reservados a Estados Unidos, Inglaterra, Rusia, China y Francia. Solememente uno de los países pequeños podrá figurar en él. El Consejo Económico-Social se compondrá de dieciocho, y sólo uno de los países pequeños tendrá representación en los dos Consejos. Se designará presidente de la Organización, así como secretario general.

Parece que Spaak es el candidato que más suena para el primer puesto. Para el segundo se mencionan bastantes más. Se quiere depositar este importante cargo en un diplomático hábil, toven y de gran prestigio. Como la sede de la Organización se va a establecer en Norteamérica se cuenta con que su secretario sea un europeo. Se barajan los nombres de Tygve Lie, ministro noruego de Asuntos Exteriores; de Henry Spaak, de Bélgica; de Van Kleffens, de Holanda; Jan Masaryk de Checoslovaquia, y Pearson, ministro del Canadá en los Estados Unidos. Puede haber una lucha entre los candidatos de Europa occidental y oriental, que acaso pudiera resolverse a favor de los canadienses.

Pearson tiene menos de cincuenta años, está dotado de clara inteligencia y posee mucha experiencia en la Liga de las Naciones.

DESDE LONDRES RESONARA LA VOZ DE LA PAZ EN TODO EL ORBE

Desde Westminster Hall se emitirá a todo el orbe un ciclón de noticias sobre la marcha de las sesiones. La voz de la paz resonará por todas partes, retrasmisada por todas las radios mundiales, ya que todas las redes nacionales serán conectadas por primera vez en todos los tiempos para propegar el nombre de la paz, cuyo restablecimiento ansia la Humanidad y están acometiendo sus hombres representativos en la magna Asamblea.

El ministro de Justicia inaugura el curso en la Escuela de Estudios penitenciarios

Hizo entrega de sus títulos a los 67 opositores aprobados

MADRID, 10. — Esta tarde, a las siete, se ha inaugurado el curso en la Escuela de Estudios penitenciarios. El acto se celebró en el aula magna de la Facultad de Derecho de Madrid. Presidió el ministro de Justicia y ocuparon sillales preferentes el subsecretario del departamento, el director general de Asuntos Eclesiásticos, subdirector general de Libertad Vigilada, rector de la Universidad de Madrid, director general de Prisiones, el de la Escuela y el asesor religioso, reverendo P. Sancho.

El director de la Escuela, catedrático de Derecho penal, señor Cuello Galón, dió las gracias al ministro por asistir al acto. A continuación, el director general de Prisiones pronunció un discurso en el que agradeció a todos la asistencia. A continuación explicó la labor que va a realizar la Escuela para capacitar a los funcionarios.

Explicó la evolución del régimen penitenciario a través de los tiempos desde el concepto del castigo al preso, propia de las primeras edades, al de corrección, al objeto de devolver a la sociedad a hombres sanos y honrados. Resaltó que dentro de dos meses el problema penitenciario, derivado de la rebelión marxista, estará liquidado. Pidió a los funcionarios que consideren al preso como a un hermano, con objeto de devolver, una vez cumplida la reclusión, a la vida ciudadana, hombres rescatados, incapaces de volver a delinquir. Terminó con un "¡Viva Franco!" y "¡Viva España!"

A continuación el ministro entregó los títulos a los 67 opositores que han aprobado los ejercicios previos y van a ingresar en la Escuela. Por último, el ministro de Justicia declaró abierto el curso. —(CIFRA).

WASHINGTON, 10.—Personas allegadas a la administración de la producción civil han indicado que los Estados Unidos reanudarán, posiblemente muy en breve las importaciones de cobre extranjero a razón de cincuenta o sesenta mil toneladas mensuales.—(EFE).

LONDRES 10.—El profesor Bustniza, de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Madrid, almorzó con el doctor Fleming, descubridor de la penicilina.—(EFE).

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

LA IGUALDAD DEL JOROBADO

Por LOPE MATEO

No sería admisible en buena lid, que entre dos adversarios, uno seosteara cuando el otro cobra triunfos o ataques. La vida humana está hecha de contrastes y no es el menor la facultad de desarrollo que adquiere al simple hecho de tener que vencer obstáculos y dificultades. Si ya con palabra sagrada se dijo que la vida humana es milicia, no menos se quiso significar el lauro al esfuerzo, como galardón al mero fenómeno de vivir. Y lo mismo acontece con la Historia: la Historia también es milicia, lucha, oposición. Pero, cuántas veces ¡ay! esta milicia —de por sí noble y natural— se conjuga con la malicia. Aquí está entonces la mala lid. La mala lid que no sólo no concede tregua ni descanso, sino que se satisface en ofender con todas armas, prohibidas y rufianescas, con tal de llegar al fin propuesto. El "calumnias, que algo queda", es más fácil de aprender y practicar que el caballeroso código donde el perder se acendra ante el leal reconocimiento y la victoria se realiza ante el generoso perdón.

Nosotros disponemos para eso de un admirable cuadro: aquel donde el vencedor de Breda acoge con el brazo extendido al que afrontó la desgracia de perder. Velázquez no se limitó allí a copiar un episodio de la Historia: pintó el eterno gesto de España, al pintar la más grandiosa síntesis de la derrota y el triunfo, ante los inexcusables valores humanos de la hidalgüa. Pero esta obra genial, con todo y seguir siendo una lección vigente para el arte, ha perdido, al parecer, su honroso sentido espiritual en la hora de hoy. Nuestro mundo no entiende acaso ya ese arcaico lenguaje. Mas de cualquier modo, ahí está su simbolismo, ahí está su presencia y con ella, también ante la Historia, la presencia de España. La presencia de España. No siempre nos correspondió, como en Breda, recoger las llaves de la ciudad. También, co-

mo a cualquier otro pueblo, nos cupo el infortunio de entregarlas. La Historia, o se hace, o se padece. Sin remisión. Pero sin remisión también, lo que no es posible entregar son las llaves de honor. Cuantas veces luchó España, die lecciones vencida o vencedora, de este alto valor ético que informa nuestra substancia, nuestro ser y nuestro obrar. Que el adversario, vencedor o vencido, recogiera estas lecciones, cosa es que no nos incumbe. Pero sí nos cumple, donde quiera y como quiera, rechazar la vil perfidia de los que, al no saber conllevar un fracaso, apelan a la babosa difamación con el arma toppe de las cobardías.

Periódicamente el Gobierno de España, durante estos últimos años, se ha visto obligado a salir al paso de insidias y calumnias amasadas precisamente con el propio oro español, con el tesoro nacional que la barbarie roja no olvidó robar cuando abarrió los fusiles. Moscú no pudo perdonar entonces su derrota. Al cabo ya de una porción de años, en que el mundo hubo de soportar también con las armas gravísimos pleitos históricos, los enemigos de España, nacionales o extranjeros, siguen escupiendo inútiles injurias ante una paz imperturbable del pulso español. No sabemos hasta qué punto el llamado derecho del pataleo debe tolerarse sin la repulsa airada de una sociedad mundial vencedora, que a su vez hubo de pagar cara con las armas, como nosotros, su victoria. Pero, en fin, España más de una vez se vió sola y sola venció. Si entonces pudo hacer lo más, ahora sabrá hacer lo menos. España defiende sus frateros de libertad e independencia, con las mismas razones que cualquier otro pueblo vencedor, pero también con otras peculiares y privativas, dimanadas de su estricta expresión geográfica e histórica.

Como expresión geográfica, España no consentirá jamás que el infierno comunista, que ya sufrió, vuelva a campar por este Occidente europeo, cuyo genio, independiente, individualista y personalísimo, nada tiene que ver con las estepas rebañadas del Volga, donde el hombre ha quedado reducido a un número que sumar a la violenta cifra de un socialismo totalitario. Y como expresión histórica, he aquí a dos países, los dos Estados peninsulares, creadores sin igual de una civilización católica y nobilísima, floreciente hoy en una mitad del mundo. ¿Acaso se pretende que varíemos una ruta singular de grandezas y experiencias?

Al hombre español, por lo demás, le sobran dignidad y señorío para hacerse soportar la paz de que disfruta, el trabajo de que se beneficia, el bienestar que crea su presente y su porvenir, y, sobre todo, el triunfo, legítimamente ganado contra los enemigos de su Patria. Sabe muy bien que su actitud individual está flanqueada y respaldada por un Gobierno vigilante, por unas instituciones puestas al día, por un Gaudillo, en fin, que el propio pueblo eligió como fórmula suprema de salvación cuando se halló en trance de perecer. Y tampoco le faltan ojos para contemplar el difícilísimo parto de una paz mundial —que aún no ha nacido— so-

(Pasa a la página tercera.)

Un perro caro Por IRUROZQUI



—¿Cuánto quiere por el perro?
—Tres mil pesetas.
—Tres mil pesetas? Pues dame veinte centímetros.

Conferencia del camarada Colodrón Morán, sobre el Fuero de los Españoles

Esta noche, por Radio Granada

Nota de la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular: "Hoy, viernes, día 11, inmediatamente después de la emisión de noche de Radio Nacional, y siguiendo el ciclo de conferencias que la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular ha organizado sobre el Fuero de los Españoles, hará uso de la palabra, por la emisora local, don Victoriano Colodrón Morán, delegado provincial de Educación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., quien disertará sobre el tema "El Fuero de los Españoles en la educación nacional".

Las
pro
Un
y d
dir
obr
El G
los p
El r
pri
INT
DE E
MADR
hoy un
del min
sobre el
ra la o
las pro
Interr
ñor Ibáñ
"El E
la guerr
llevado
años de
planes c
las circ
Quiero
zaciones
bajo el
dillo, ha
tingencia
lidad po
vimiento
rante cu
deberían
livo de
a las fu
doblegar
nuestra
cia de r
edificio
aniquila
te desp
tado, de
element
horizont
próximo
nosotros
lenguaje
y de la
a día un
mido es
los que
ejempl
fundido
tu de se
tusiasmo
los esp
una ilus